



# 24 HORAS de la vida de la Ciudad

Por disposición ministerial se fija un último plazo para solicitar el Documento Nacional de Identidad. El día primero de abril próximo quedará cerrado. Hasta ese día, los españoles que hayan cumplido 16 años de edad, sin distinción de sexo, deberán provistos de dicho carnet.

En interés informativo de los lectores abordamos hoy este tema, para lo cual hemos procurado hacer el mayor acopio posible de datos relacionados con el mismo y desde el punto de vista local. El Documento Nacional de Identidad es obligatorio para todos los españoles y nacionalizados que rebasen la edad de 16 años. No se establece la edad tope, o sea que incluso los ancianos, cualquiera que sea su longevidad, deben poseerlo. Su utilidad es amplia, más de lo que en principio se haya podido creer, pues no sólo será exigido en cuanto a viajes, sino que su finalidad está relacionada con múltiples situaciones que la vida nos depare. Es el auténtico documento que identifica a la persona.

Desde que se instituyó, el primero de marzo de 1952, funciona en la Algalia de Arriba, en Santiago, la Oficina del Documento Nacional de Identidad, dirigida por el Comisario Jefe de Policía y atendida por funcionarios pertenecientes a dicho Cuerpo. Y en esos cuatro años que van a cumplirse muy pronto, fueron diligenciados y expedidos 66.500 carnets. No todos ellos pertenecen a Santiago, pues no sabemos que la población suba de los sesenta mil. En aquella cifra van incluidos los documentos correspondientes a vecinos de los ayuntamientos enclavados en nuestro partido judicial y en los de Padrón, Noya, Muros, Arzúa y Negreira. Pero, eso sí, los datos que pudimos obtener indican que asciende a cuarenta mil el número de carnets expedidos para vecinos de Compostela. Entre las ilustres personalidades que ya lo tienen en su poder figuran el señor Cardenal, el Alcalde, el Rector de la Universidad y otros autoridades; así mismo los señores del Claustro Universitario y de otros centros docentes. Los seminaristas, sacerdotes y religiosos también se provisionan de dicho documento.

Oscila entre diez y doce mil el número de personas que, nativas o residentes en Santiago, todavía no lo solicitaron. El sistema, digámoslo así, no consiste en más que rellenar un impreso solicitado al que acompañarán cuatro fotografías reglamentarias, y una vez remitido a Madrid, se procede a la expedición oficial de la tarjeta-carnet, revestida de plástico. No creemos necesario detallar otros promedios relacionados con la adquisición del mencionado documento, porque son de dominio público.

Nuestro propósito, al dedicar hoy esta sección al tema que nos ocupa, es el de recordar a las personas que todavía no lo solicitaron, que el día primero de abril se termina el último plazo. Entre esos diez o doce mil rezagados también estamos nosotros. Por consiguiente, nos aplicamos la "recomendación". José REY F. ALVITE

## Palacio Arzobispal

REUNION DE SACERDOTES  
Los días 5 y 14, en el salón de Actos del Seminario Nuestra Señora de la Esperanza celebrará reuniones de estudio un grupo de Sacerdotes de Compostela para tratar de temas pastorales. Serán dirigidos por don Maximino Casela, director de la Casa Diocesana de Ejercicios Espirituales.

## Actividad cultural

PRÓXIMAS EDICIONES DE PORTO  
La Editorial Porto iniciará en breve la publicación de la colección 7 estrellas, de autores clásicos, con dos volúmenes titulados "Don Alvaro o la fuerza del Sino", del Duque de Rivas y tres novelas cortas de Pedro Antonio de Alarcón, con estudios preliminares del profesor y escritor don Benito Varela Jácome.

## Salón Teatro

HOY  
Un film de irresistible encanto e inusitada amenidad!

## La Revoltosa

Con  
CARMEN SEVILLA  
TONY LEBLANC  
y la colaboración de  
MARIA DE LOS ANGELES  
MORALES

(Para menores)  
"IMAGENES 543"

IMAGENES 543 - NO - DO 676 - A

(Para mayores)

Una historia trepidante que llevará a su ánimo toda la emoción y el romanticismo de los tiempos heroicos en fantástica cabalgata de luchas, amor y de aventura...



EN RADIANTE TECNICOLOR  
HOY: A las 6, 8 y 11  
SOBERBIO ESTRENO SOBRE LA PANTALLA PANORAMICA  
DEL

## METROPOL

(Tolerada menores)

# SANTIAGO AL DIA

UNA GRAN ORGANIZACION CON ONCE ESTABLECIMIENTOS LE GARANTIZA LA ADQUISICION DE

## Regalos de Reyes

ECONOMICOS, DE BUEN GUSTO Y SOBRE TODO DE LA MEJOR CALIDAD.

DESDE LA CLASICA CORBATA HASTA EL ABRIGO O CHAQUETON DE PIEL, PASANDO POR PRENDAS PRACTICAS, COMO SON, MEDIAS, PAÑOLETAS, ECHARFES, BUFANDAS, PARAGUAS, GUANTES, MEDIAS SPORT, CAMISAS, CORBATAS, CALCETINES, REVERSIBLES, ROPA INTERIOR DE NYLON, LE OFRECEREMOS UN SURTIDO ASOMBROSO. EN NUESTRA SECCION ECONOMICA NO DEJE DE VER:

- CALCETINES CABALLERO, A ... 4,-
- PAÑOLETAS ORGANZA, A ... 13,-
- CAMISAS CABALLERO CONFECCIONADAS, A ... 36,-
- CALCETINES ESPUMA NYLON, A ... 35,-
- MEDIAS DE SPORT, DESDE ... 5,-
- MEDIAS RAYON, A ... 8,25

SIN NINGUN COMPROMISO PUEDE VISITARNOS PARA ORIENTARSE EN SUS COMPRAS.



PLAZA DEL TORAL, 3 SANTIAGO

## Se prepara un magno recibimiento a la RELIQUIA DE SAN IGNACIO

Fervorosísimo y magno promete ser el recibimiento que la población con poseidiana tributará al cráneo de San Ignacio, que visitará las poblaciones de la provincia jesuítica de Galicia y a la que acompaña en este recorrido el Padre Castro, ilustre misionero de la Compañía de Jesús.

El Padre Sarago, Superior de la Residencia de Santiago continúa preparando el programa de los actos del recibimiento y ceremonias religiosas y de todo lo realizado se muestra plenamente satisfecho.

Ha invitado a las autoridades provinciales para que reciban la reliquia en el límite de la provincia. El recibimiento preliminar al de Compostela, se proyecta sea el lugar de La Choupana desde donde partirá siguiendo a la reliquia una caravana automovilística y otra de motos. Tres avionetas del Aero-Club evolucionarán sobre la ciudad arrojando flores sobre el auto de la reliquia. El recibimiento oficial será en la Plaza de España y después del acto que habrá en la Catedral, la reliquia quedará a la veneración de los fieles en el Altar Mayor, para pasar al siguiente día al templo de San Agustín. En esta iglesia, el día quince dará comienzo la solemne novena, predicando en los primeros días un elocuente orador sagrado del Convento de San Francisco. Fue invitado para que también lo haga el Canónigo y Rector del Seminario doctor Capón. Después del día 17 lo hará el Padre Luis Superior de la Residencia de los Jesuitas en Granada. El día 23 por la tarde, la reliquia de San Ignacio, que tiene honores de Capitán General, será llevada a La Coruña.

## CINE PARA LOS NIÑOS EN LOS PP. JESUITAS

Se invita hoy a todos los niños y niñas de Santiago, que hacen en SAN AGUSTIN los PRIMEROS VIERNES, a una gran sesión de cine sonora de toros, fieras y fútbol, en el Salón de los Padres Jesuitas, a las tres y media de la tarde.

## Información municipal

### ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, don Enrique Otero Aenlle, celebró sesión, el pasado martes, la Excm. Comisión Municipal Permanente, habiéndose adoptado los siguientes acuerdos:

- Aprobación del acta anterior.
- Aprobación de varios expedientes de obras particulares, entre ellos el de construcción de la casa número 23 de la calle del General Franco, que constará de cinco plantas.
- Se desestima, por improcedente, el escrito formulado por don Domingo Sinde López, sobre anulación de recibos de distintos arbitrios municipales.
- Se concedió prórroga de licencia de obras, por seis meses, a don Constantino Raposo Rodríguez.
- Se conoce en propiedad una sepultura en el cementerio de Santo Domingo.
- Se acuerda adquirir material para la Oficina de Arquitectura por un importe de 2.200 pesetas.
- Se acuerda se realicen reparaciones en el coche del Matadero.
- Se presta aprobación al Padrón de la riqueza urbana confeccionado para el presente año.
- Se da cuenta de escrito de la Excm. Diputación Provincial, por el que se comunica, en contestación al dirigido por la

## ¡UN LATIGAZO

de emociones, que hará vibrar sus nervios con un impacto erudto realista... La más energética y genial interpretación del inigualable

## JAMES CAGNEY



La historia violenta y apasionante de un hombre que no conoció más ley ni freno que su pistola

MANANA: GRANDIOSO ESTRENO EN

## Principal

(Autorizada para mayores)

## Otras noticias

### EL JUEZ DE INSTRUCCION DE SANTIAGO, ASCENDIDO

Ayer se han recibido noticias en esta ciudad de haber sido ascendido en la carrera judicial el magistrado juez de Instrucción de Santiago, nuestro querido amigo don Manuel Artimo Prieto, el cual ha sido destinado como magistrado a la Audiencia Provincial de Las Palmas de Gran Canaria. El señor Artimo Prieto en los tres años que ejerció las funciones de juez de nuestra ciudad adquirió las plenas

simpatías de la población por su proceder, enalteciendo su angusta misión, dando pr. abas felicitaciones de en amplísima cultura y caballerosidad. La noticia de su ascenso ha causado

### Dr. M. Lorenzo Abella MEDICO INTERNISTA

Reanuda su consulta a partir del día 7 de enero.

gran alegría, si bien motiva el que tenga que abandonar Compostela, en la que como ya hemos dicho, supo granjearse tantas simpatías.

A los parabienes que recibe unimos el nuestro muy cordial, lamentando, sinceramente, su ausencia de Compostela.

### EL CORONEL MENOR CLARAMUNT, DESIGNADO PARA EL MANDO DEL REGIMIENTO ZARAGOZA

Se recibieron noticias en esta ciudad de haber sido designado para el mando del Regimiento Infantería de Zaragoza, el coronel don Juan Menor Claramunt, que manda la zona de Movilización núm. 34 de San Sebastián, Tomarán posesión en fecha próxima.

### PRECISAN

en casa particular, pensión completa, dos hermanos, chico y chica. Razón: Esta Administración.

### FALLECIMIENTO

El pasado domingo falleció en su domicilio de Oreste, don Eduardo Santamaría Guardia Civil don Eduardo Santamaría García, tío del guardia de la Plana Mayor de esta residencia don Jesús Santamaría.

## Cine AVENIDA

HOY  
en primer reestreno presenta el emotivo film



LA LEY DEL LATIGO (CANGURO) COLOR POR TECNICOLOR DIRECTOR: LEWIS MILESTONE (Para todos los públicos)

### LOS REYES MAGOS

TRAEN: ALEGRIA BUEN HUMOR Y SIMPATIA

CON LA DELICIOSA SUPER-PRODUCCION ITALIANA



HOY: GRANDIOSO EXITO EN

## PRINCIPAL

(Autorizada para mayores)

HOSTAL DE LOS REYES CATOLICOS  
HOY 5 DE ENERO  
A LAS 10,30 DE LA NOCHE  
Y EN NUESTRO  
SALON DE TE  
TRADICIONAL "CENA DE REYES"  
ESPLENDIDO COTILLON  
TOMBOLA CON MAGNIFICOS REGALOS

(La recaudación de la tómbola, cuyos premios han sido donados generosamente por diversos proveedores del Hospital, se destinará íntegramente a la suscripción abierta por el Excmo. Ayuntamiento para la Cabalgata de los Reyes Magos).

Precio de la minuta, incluido vinos: 100 pesetas.

Alcaldía-Residencia, que las zanjás abiertas en el camino de Puente Albar, por no estar éste terminado y mientras tanto no sean recibidas las obras, no puede permitirse la circulación rodada más que por los sitios en que antes de las obras existía camino.

Se da cuenta de instancia suscrita por los vecinos del barrio de Cojío por el que interesan se deje sin efecto el acuerdo de contribuir con el 40 por ciento como aportación vecinal, para la reforma y ampliación del alumbrado público en dicha zona. La Permanente, teniendo en cuenta que el acuerdo adoptado anteriormente ha sido con carácter general habiendo ya contribuido algunos de los barrios que tenían solicitado dicho servicio, acuerda no acceder a lo solicitado por los vecinos de Cojío.

Se autorizan dos insertos en la red de abastecimiento de aguas.

AYUNTAMIENTO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA  
Habiendo solicitado autorización don Manuel del Río Bello para proceder a la apertura de una "Fábrica de bebidas gaseosas", en el bajo de la casa número 23 de la calle de la Algalia de Abajo, se hace público para general conocimiento y en especial de los inquilinos de la casa en que se pretende instalar la referida fábrica, así como de los vecinos de las casas vecinas, que durante el plazo de ocho días contados a partir del siguiente al de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, pueden interponer las reclamaciones que estimen oportunas, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo no será admitida ninguna.

Dicho plazo finaliza el día 12 del actual mes, por haberse publicado en el B. O. de la P. núm 1 de 2 del corriente. Santiago de Compostela, a 4 de enero de 1956.-El Alcalde, ENRIQUE OTERO AENLLE.

HOY SE HARAN LAS PRIMERAS PRUEBAS DEL SERVICIO DE CALEFACCION EN LA RUA DEL VILLAR  
Hoy se realizarán las pruebas para dotar a la Rúa del Villar del moderno servicio de calefacción, utilizando unos aparatos de rayos infrarrojos, que ayer se han recibido en la Alcaldía. Serán colocados dos aparatos y a las pruebas son satisfactorias, se dispondrá la instalación definitiva de este sistema.

En estos días de regalos piense que los que se agradecen de verdad son los de NOVEDAD y CALIDAD  
Visite  
Pedro Santos y C. S. L.  
SANTAGO DE COMPOSTELA

CAPITOL  
La pantalla de los éxitos  
HOY \* MAGNO ESTRENO  
en una nueva serie de Grandes Films en CINEMASCOPE sobre su pantalla luminosa MIRACLE MIRROR Toda la belleza de la época caballeresca en una película de intensa emoción

TONY CURTIS - JANET LEIGH - DAVID FARRAR  
BARBARA RUSH - HERBERT MARSHALL  
Coraza Negra  
TECHNICOLOR  
DIRECTOR: RUDOLPH MATÉ  
ES UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

(Para todos los públicos)

# Disposiciones de Marina

Pasa a las órdenes del Capitán General del Departamento de Cádiz el capitán de fragata, don José Díaz Cuñado.

—Idem ídem, el capitán de corbeta, don Carlos Dalh Bonet.

—Se destina a la Flota Mayor de la Tercera Flotilla de destructores, el teniente de navío, don Guillermo Tejera Ruiz.

—Pasan destinados al destructor "Lepanto", el teniente de navío, don Francisco Pérez de Nancarrow y Pérez de Nancarrow, y los alféres de navío, don Guillermo Carro-Rochot, y don Martín Gamboa Ballester.

—Se destina al destructor "Alcalá Galiano", al alférez de navío, don Francisco Bedoya y Mora-Figueroa.

—Se nombra ayudante del Inspector general de Intervención, al capitán de Intervención, don Juan Miguel Sánchez Andrade.

—Se destina al curso de especialización de Hidrografía, al teniente de navío de la Escuela Complementaria, don Diego Jiménez Pérez.

—Se dispone caso como profesor del curso de la especialidad de Cirugía, el teniente coronel médico, don Rafael Auguabella Bustillo.

—Se concede autorización para trasladarse a París, a realizar estudios profesionales, al capitán médico, don Daniel González López, quedando en la situación a las órdenes del Ministro de Marina.

—Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta el capitán de Intervención, don Tomás Laguno Baldeón, a las órdenes del Capitán General del Departamento de Cádiz.

—Se dispone realicen el examen de revalida de posesión del idioma inglés, el capitán de fragata, don Pedro Martínez-Avila y Bonaplata; capitanes de corbeta, don Miguel Romero Moreno, don Luis Roji Chacon, don Fernando de Salas Pinto, y don Carlos de Isasa Navarro; teniente coronel de Ingenieros de Armamento Naval, don Adolfo García-Arines Calvo; teniente coronel médico, don Alfonso Candela Martín; tenientes de navío, don José María Sobrino de la Sierra, y don Juan Miguel Pastor de Alfaro; capitán de Intervención, don Francisco Javier Aguirre de Cácer, y capellán mayor, don José María Sánchez-Espinosa Ortiz.

—Ide del idioma francés, los capitanes de fragata, don Luis Fernández Cañizares, y don Pedro Martínez-Avila y Bonaplata; de corbeta, don Luis Roji Chacon, don Jorge García-Parreno y Kaden, y don Fernando Salas Pinto; teniente coronel médico, don Alfonso Candela Martín; comandante de Intendencia, don Federico Herráiz y Sánchez-Escariche; tenientes de navío, don Joaquín de la Concha y Fernández de Sedano, don Luis Balmori, y don José María Sobrino de la Sierra; capitán de Intendencia, don Francisco Javier Aguirre de Cácer, y capitán de Infantería de Marina, don Manuel García de Lomas y de la Herrán.

—Idem ídem del idioma alemán, teniente coronel médico, don Eugenio Herráiz Tierra, y capitán de corbeta, don Juan Carlos Cela Trulock.

—Se nombra alumno del curso de capacitación para su ascenso a jefe, al comandante de Infantería de Marina, don Wenceslao Colón Mañ, que asistirá con carácter informativo.

—Se destina al curso de aptitud para mando de tropas esquadronadas-escaladores, al teniente de Infantería de Marina, don Enrique Niveau Villadary, y al de su mismo empleo, don Miguel Godínez Valcárcel, y sargentos del mismo Cuerpo, don Félix Terán Martín, y don Martín Cabello Díaz.

**PERSONAL VOLUNTARIO PARA EL MANDO DE SUBMARINOS**

MADRID, 4. — Una Orden del Ministro de Marina establece como orden de preferencia entre el personal voluntario que reúna las demás condiciones específicas para el mando de submarinos. Los capitanes de corbeta que hayan mandado submarinos una sola vez o se encuentren en el período de mando y los tenientes de marino. Se amplía hasta cuarenta años el límite de edad previsto para la designación de mandos de buques de esta clase y el de cuarenta y dos para el caso en tales cargos.—Cifra.

## CUARTILLA A la Luna

Uno de esos "genios" que, mirando las rayas de la mano, leyendo unas cifras o viendo correr una estrella predican esas cosas tan escurridizas que han de suceder en cada año nos comenza sus vagidos, ha dicho y lo recogen las letras impresas de los periódicos de Francia, entre otros "probabilidades" que en el Mundo han de acontecer, que 1956 será el año en que se viaje a la Luna. Y algo más, ya que esto de ir a la Luna nos va pareciendo fácil, tanto como hacer una excursión al campo de las Rías Bajas (aunque no sabemos si se encerrará tanto encanto allá arriba como aquí abajo, en este maravilloso paisaje gallego); y algo más, si, como es afirmar que se recibirán mensajes de Venus y de Marte, y que ambas "localidades" están habitadas. Tal vez lo no dice el que predice con tan privilegiada pupila incluso con pizcos albos para todos los gustos y posibilidades.

Fácil o no, que todo puede parecer a costa de barajarlo, lo de la Luna no deja de tener su atractivo. Siguiera por curiosidad. Una, la de convencernos de si la Luna tiene cara de Pierrot, como se han empeñado tantos dibujantes.

Porque hasta ahora, en los efímeros hierros de la luna llamada "esa gran broche de plata de la capa de la noche" esa coqueta que, con algo de narcisismo, se mira la cara en las aguas tranquilas de los ríos; "la Luna, moneda de plata como propina dada a la noche"...

Ir a la Luna, sí, para nuevos bagajes, que dejarían de ser pifios, lo que ha de significar una pedida notable para la gala metafórica y de socorridas imágenes literarias.

Y no es estar en la Luna —dicho en el vulgar sentido de la higuera— esto de pensar en ir a ella. Por ahí van todas las preocupaciones, como las de quienes, en la fiere inventiva, sueñan con el "quid" del cohete-nave que conduzca a la Luna a los seres de la Tierra. Plausible afán de "figuero" de lo que allí pase. Todo afán por esa serie de cohetes, sí, que no de los que cruzan el espacio porladores de respiones para la humana lamentación. Bien por el afán de descubrir, que no de destruir. Aunque sea prolongar los años, los siglos de hipotético viaje. Que durante sus preparativos no haya otras perfecciones de máquinas destructoras, sino viajeras, como la que llegue a conseguirse para el placer y la curiosidad —que satisficiera puede ser doblemente placentera— de ir a la Luna. — M. R. POLA.

# Faure trata de salvar la República del obstruccionismo comunista y del movimiento de Poujade

PARIS, 4. — El primer ministro francés, Edgar Faure, ha solicitado una amplia tregua entre los partidos políticos franceses del centro "para salvar la República" del obstruccionismo comunista y del movimiento de Pierre Poujade.

Todavía cansado después de la dura campaña electoral, Faure acudió a un banquete dado por la asociación de Prensa extranjera, donde pronunció un discurso.

Faure se dirigió a su enemigo político Pierre Mendès-France diciendo que acceda a formar parte de una coalición con otros partidos moderados para derrotar la amenaza de caos gubernamental que plantea el resultado electoral. Declaró el primer ministro que la nueva coalición deberá abarcar desde los socialistas de izquierda hasta los independientes de derecha que acudilla el ministro de Asuntos Exteriores, Antoine Pinay, añadiendo que tal coalición debe formarse con dos principales propósitos: reformar la Constitución y reforzar el poder ejecutivo en Francia y arreglar el futuro de Argelia, donde reina el terrorismo, y que constituye el problema más grave de la política exterior francesa.

Durante su disertación, Faure fue preguntado sobre si va a reconciliarse con su antiguo amigo y ahora rival Mendès-France: "A mí me gusta la leche —contestó—, pero no puedo digerirla".

Un periodista le preguntó bajo que dirección podría formarse la coalición que propugna y Faure dijo rápido: "No bajo la mía".

Después el primer ministro declaró que formará un nuevo grupo republicano de izquierda cuando se reúna la próxima Asamblea.—Efe.

## DURO GOLPE A LOS DEMOCRATAS ITALIANOS

ROMA, 4. — Las elecciones francesas han asestado un duro golpe a los demócratas italianos que luchan contra el partido comunista más fuerte de los de fuera del telón de acero, según dicen distintos portavoces gubernamentales. Los comunistas italianos se muestran jubilosos y "Unità", órgano de dicho partido, ha publicado su primera edición extraordinaria en cuatro años para proclamar la victoria francesa.—Efe.

## LOS PARTIDOS DE COALICION PERDIERON TERRENO

LONDRES, 4. — Los diarios soviéticos dicen que los partidos de la coalición francesa han perdido terreno en las elecciones a causa del descontento popular por la política exterior de Faure.—Efe.

BONN, 4. — Los resultados de las elecciones generales francesas han alarmado a la Alemania Occidental.

El Servicio de Prensa de la coalición del Canciller Adenauer advierte que será necesario en Francia "una inteligencia muy clara por parte de los políticos y partidos democráticos" si se quiere formar un Gobierno que pueda mantenerse entre derechas e izquierdas lo cual sería posible incluso en situación poco corriente el llamamiento de antiguos diferencias.

Por su parte el Servicio de Prensa del partido socialista de la oposición dice: "Una de las piedras fundamentales de la NATO es el movimiento pendular entre los extremos de derecha e izquierda.

El partido democrático señala los avances de los comunistas y dice que los resultados de las elecciones señalan la salida final de las fuerzas gaullistas.

En cuanto al pequeño partido comunista alemán ha enviado un telegrama de felicitación a los comunistas franceses por su victoria conseguida por la causa de la paz y contra el rearmamento alemán.—Efe.

## LAS GANANCIAS DE LOS ROJOS SACUDEN EL SENTIR DE FRANCIA

NUEVA YORK, 4. — Los titulares de los diarios vespertinos de Nueva York, sobre las elecciones francesas han sido muy diversos.

El "New York World Telegram and Sun" de la cadena de Scripps Howard, dice: "Las ganancias de los rojos sacuden el sentir de Francia". Las elecciones arruinan las esperanzas de un régimen estable en París".

El "New York Journal American",

**SANATORIO DEL PROF. DR. JORGE ECHEVERRI**

CIRUGIA GENERAL

Especialidad: Huesos - Miembros - Articulaciones - Vasos y Nervios.

Santa, 7 - Teléfono, 1244 - SANTIAGO

**José Varela Fonte**

MEDICO - CIRUJANO

Especialidad: partos y enfermedades de la mujer

Consulta: De 12 a 1 y 5 a 7 General Mola, 25-1º FERROL

# LA BOLSA

## COMENTARIO FINANCIERO

La tendencia de la Bolsa sigue siendo firme, por la cifra de dinero que acude a ella, pues el año empezó con una contratación de más de 38 millones de pesetas efectivas en el grupo de acciones. La misma tendencia se aprecia en las suscripciones de renta fija, hasta el punto de que la suscripción de 200 millones de pesetas de Salos del Sil, que estaba anunciada para el día 10 se dio por cerrada el día 3. En la sesión de ayer la tónica fué de gran firmeza con avances destacados, en Bancos, eléctricos y telefónicas. En los primeros el Hispano mejoró 17 puntos, Exterior 600, y Banco Central, Español de Crédito, Ibérico y Mercantil e Industrial, cinco. En los títulos eléctricos Moncabal mejoró 18 centesimos, Hidroeléctrica del Cantábrico 16, Langreo movió y Nansa cinco. La Telefónica sigue teniendo abundancia de dinero que la ha hecho mejorar doce puntos y medio. Las bajas menores en cantidad e importancia no han pasado de los cinco centesimos que afectan al Banco de España, Minas del Rif, Explosivos y Fasa. El cierre se mostraba sostenido aunque se veían tendencias en los dos sentidos.

<b>BANCOS</b>	Crédito Industrial ... 213	Ponterrada ... 606
España ... 854	<b>MONOPOLIOS</b>	
Exterior ... 451	Campa ... 249	
Banesto ... 805	Tabacalera ... 198	
Hipotecario ... 500	<b>NAVALES</b>	
Central ... 627	Ordinarias ... 465	
Hispano Americano ... 667	Levante ... 169	
<b>ELECTRICAS</b>	Preferentes ... 245	
Leonesa ... 248	Transmediterránea ... 236	
Langreo ... 263	<b>QUIMICAS</b>	
Viego ... 279	Penicilina ... 187	
Penosa ... 308	Kesinera ... 134	
Cantábrico ... 226	Energías Aragonesas ... 240	
Chorro ... 158	Explosivos ... 450	
Española ... 317	Petróleos ... 679	
Iberdruero ... 374	Hidrontro ... 182	
Sevillana ... 306	Unión Química ... 249	
Madridiña ... 189,50	<b>SIDERO-METAL</b>	
Nansa ... 185	Hornos ... 260	
Mozcabril ... 190	Antwille FF. CC. S. d. ... 495	
200	Santa Bárbara ... 205	
<b>ALIMENTACION</b>	M. y Construcciones ... 224	
Agulla ... 560	C. Metalúrgica ... 200	
Azucarera General ... 378	M. Metalúrgica ... 250	
Ebro ... 160	<b>VARIAS</b>	
164	General Inversiones ... 210	
<b>CONSTRUCCIONES</b>	Insa ... 157	
Hidrociivil ... 262	Papeleras Reunidas ... 191	
Dragados ... 96	Telefónicas ... 317,50	
Ceba ... 193	Marconi ... 129	
Imm. Metropolitanas ... 610	Fefasa ... 274	
Urbanizadores Metro ... 125	Salco ... 382	
<b>MINERAS</b>	Metro ... 180	
RF ... 735	Avilco ... 119	
Pelaguera ... 350	Fasa ... 235	
Guindos ... 346	Seal ... 223	

**M. de Acosta**

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Altamira, 3. - Teléfono, 1299

Santiago de Compostela

**Dr. R. Alsina Gómez-Ulla**

CIRUGIA GENERAL

Especialista del aparato digestivo

Rúa Nueva, 16-2º

Teléfonos, 1984 y 1121

SANTIAGO

**LABACOLLA**

AEROPUERTO CENTRAL GALICIA

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje

Servicios de "IBERIA"

Llegadas de Madrid, lunes, miércoles y viernes, a las 13'05

Salidas para Madrid, lunes, miércoles y viernes, a las 13'50

Servicios de "AVIACO"

Llegadas de Madrid, a las 12, ma, jueves y sábados.

Salidas para Madrid, a las 15'30, martes, jueves y sábados.

Salidas para las líneas del Norte, martes, jueves y sábados, a las 12'30.

Llegadas de las líneas del Norte (Palma, Barcelona, Zaragoza, Bilbao y Asturias), a las 14'30.

**Noticario del Aeropuerto**

Ayer, a la una, hizo su entrada en nuestro aeropuerto el avión DC-3 de la Compañía Iberia que hace la línea aérea Madrid-Santiago. Traía a bordo 15 pasajeros y despegó a las dos menos cuarto, rumbo al punto de origen, llevando 19 pasajeros.

Para hoy, a las doce, es esperado el Bristol de Aviaco de la línea de Madrid, el cual continúa viaje hacia los aeropuertos del norte de España a las dos y media. También es esperado otro Bristol que procederá del Norte y continuará viaje a Madrid, a las tres y media de la tarde.

**MOSEVERA**

PREGUNTOIRO, 21 - TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrrá dinero!

Vea su exposición de artículos varios

# SOCIEDAD PARIS, hoy

## Mejor que estoicos, cristianos

En nuestra modesta opinión, creer que los hombres deben procurar no quejarse nunca. Ciertamente es muy difícil, y sobre todo, no sabemos cómo reaccionaremos ante situaciones crueles y duras. Pero en la medida en que lo consigamos, en esa misma medida seremos hombres, y, por el contrario, en la medida en que nos dejemos dominar por el vicio de la queja y del disgusto en esa misma medida seremos débiles y blandengues; y desgraciadamente todos los somos un poco en mayor o menor medida.

El hombre debe conformarse siempre con la realidad. O mejor dicho, con la última realidad. Es decir, que cuando la realidad no le agrada, lo que procede no es quejarse, sino reformarla en la medida de su poder, en lo que pueda; y la realidad final o sea la realidad resultante después de haber puesto los medios para conseguirlo a su gusto, en una palabra, la última realidad debe aceptarla, como voluntad de Dios que es y conformarse con ella, pero siempre sin quejarse.

Porque, ¿qué es la realidad, sino la voluntad de Dios? Si la voluntad de Dios fuera distinta de la realidad, su Omnipotencia la convertiría en realidad en el acto.

Por consiguiente, debemos amar la realidad final —después de haber puesto en juego nuestro libre albedrío—, la realidad última como expresión de la voluntad de Dios, pensando que algo debe tener de bueno aunque a nosotros no nos lo parezca, cuando ha llegado a ser realidad. Si logramos esto —amar la realidad— nunca tendremos por qué quejarnos, porque siempre tendremos hecho realidad, aquello mismo que amamos: la mismísima realidad.

Esto no es estoicismo, que el estoico sufre la realidad y cuando no la puede resistir, se rebela contra ella y la mata, matándose a sí mismo. Esto es cristianismo, que consiste en crucificarse con la realidad y amar la bendita cruz que nos crucifica.

¡Qué hermoso vivir y morir sin quejarse! ¡Cuánto deseáramos ser capaces de ello! Porque, cierto, vale más morir como hombre que vivir quejándose como mujer. Esto por lo que a los hombres respecta, porque en cuanto de ellas se trata la cuestión cambia de signo y más las vale morir sufriendo como mujeres que vivir sin sufrir, como hombres.

... un niño robusto y alegre, en una confortable silla plegable, de Casa Sigma.

**NATALICIO**

En Ferrol el Caudillo dió a luz una hermosa niña la esposa del capitán de Infantería de Marina, don Enrique Bianchi Obregón (ella, Conchita de Reyna). Reciben los padres y abuelos nuestra cariñosa felicitación.

... un precioso niño que, para colmo de mayores comodidades, adquirieren un estupendo coche plegable, en Casa Sigma.

**VIAJES**

Al objeto de poseionarse de su nuevo destino de gobernador militar de Santander, ha salido para dicha capital el general de Infantería, don José Jiménez de Sandoval, acompañado de su distinguida esposa, doña Pilar Riestra del Moral, y de sus hijos.

De Madrid, donde ha pasado las vacaciones de Navidad al lado de su señora madre, ha regresado a La Coruña el consejero de Educación Nacional, don Enrique López Niño, acompañado de su distinguida esposa doña Trinidad López Mosquera.

También ha llegado a La Coruña el notable bajo Antonio Campó que está recibiendo muchas y entusiastas felicitaciones por haberlo sido concedido recientemente el Premio Nacional de Cantantes de Opera.

De Madrid han llegado a Santiago, en avión, don Antonio Mato, don Carlos Gómez y don Alfonso Martínez Pardo.

**UN NINO BIEN VESTIDO.**

prestigia el buen gusto de sus mayores.

En ALMACENES OLMEDO, podrá encontrar buenas calidades en gamuzas o cheviots para abrigos, byttas unicolor o esocosas para vestidos y una colección muy completa en impermeables o trincheras de algodón, chaquetones simi gamuza o mameculos plásticos, muy prácticos para colecciones.

Y, para los padres, siempre encontrará en ALMACENES OLMEDO, elegantes creaciones en tejidos y confecciones, además de una completa gama en corbata, bufandas y pañuelos, paraguas y guantes, ropa interior, etc., que abarca todas las necesidades.

ALMACENES OLMEDO

Torrel, 8 SANTIAGO

**VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO**

Pisos reciente construcción en la Avenida de Coimbra (Estila) llave en mano, con seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y cuarto de aseo, se venden a plazos de acuerdo con las siguientes condiciones:

1.ª OFERTA: Entrega inicial 25.000 pesetas; cuota periódica, 825 pesetas mensuales durante 25 años.

2.ª OFERTA: Entrega inicial 40.000 pesetas; cuota periódica 740 pesetas mensuales durante 25 años.

INMOBILIARIA GALLEGA, S. A. Avda. de Coimbra, 1.

**Juan García Fontgueira**

TALLER DE FONTANERIA

EL FERROL DEL CAUDELLO

Coruña, 26, bajo. - Telf. 1758

Especialidad en trabajos de zinc e instalaciones de agua con termo sifón.

Estudios y presupuestos gratuitos

**Doctor V. Pose Oreiro**

Cirujía, Especialidad en Fracturas y Ortopedia

RAYOS X

Santa, 24-2º

Teléfonos, 2382 y 2091

SANTIAGO

**Dr. Carreño**

MEDICO CIRUJANO

Especialista en Huesos y Articulaciones

REUMATISMOS

Rayos X - Ultrasonidos

María, 184. - Consulta de 11 a 2

EL FERROL

**Hospital Militar de Santiago**

Se admiten ofertas artículos frescos hasta doce horas día veinte actual, para necesidades este Hospital durante mes febrero. Cantidades y condiciones, informarán en Administración.

Santiago, 2 Enero 1956.

**LIBROS DE CONTABILIDAD Y OBJETOS DE ESCRITORIO**

**PAPELERIA COMPOSTELA**

CINCO CALLES, 2 - SANTIAGO

Teléfono, 2217

**MAQUINAS de ESCRIBIR**

TODAS LAS MARCAS

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA - Sagasta 14 - Ferrol

**CONVOCATORIA**

Se convoca nuevamente al personal concursante a las plazas de Capataces, Mecánicos-conductores y Bomberos de la Marina, para que el próximo día 9, lunes, se presenten en el Hospital de Marina con objeto de sufrir reconocimiento médico al personal solicitante que no lo haya efectuado aún, haciéndose constar que el referido reconocimiento se efectuará a las nueve en punto de la mañana y que todo aquel opositor que deje de acudir a tal reconocimiento se entenderá que renuncia a la opción de dichas plazas.

**ESCORIAS THOMAS**

PARA TODOS LOS CULTIVOS

**BLANCHE ORION**, Aristócrata. — Según Cocteau, "su diagnóstico es tan infalible como el de la medicina". Año de sorpresa; la primera, las elecciones, cuyo resultado no sorra el que se espera. Muerte violenta de un político francés. Coto no se retirara. Ampliación del europeo; ciertos frontiers se pasarán sin visado; duplicación de las aduanas. Dificultades en Africa del Norte; disturbios sangrientos y, al final, paz. Graves conflictos interiores en Estados Unidos. Oriente Próximo seguirá siendo el punto ardiente del planeta. Desaparición de un parlamentario inglés. En Francia habrá abundancia de pisos de alquiler. Se sabrá que los plátanos volantes proceden de un país extranjero. Margarita se casará por amor. Nuevo avión francés que batirá todos los records de velocidad.

**MME. DENEVIEVE ZAEFFEL** Druid. Especialista en política. — Decepción en las elecciones francesas; inclinación hacia la dictadura. Graves problemas en Marruecos. Cooperación franco-alemana en Europa. Hacia mediados de año Israel entrará en guerra contra los árabes, lo cual ocasionará una tensión grave entre Occidente y el Islam. Sorprendentes cambios en la política soviética. Perú regresará al Poder. Nuevo episodio Margarita-Townsend, que se casarán antes de fin de año.

**MME. CINES RIVIERE**, Astro, cartas, líneas de la mano, manchas de tinta. — Se acentuará la lucha contra el alcoholismo. Ayuda a los económicamente débiles. Margarita y Townsend se casarán. Año de descubrimientos; medicinas milagrosas, experiencias revolucionarias de la ciencia. El cáncer y la locura, a punto de curarse. "Desgraciadamente, España no renunciará a la crueldad de las corridas de toros". Dificultades financieras en Francia, resultadas con la ayuda exterior y la prudencia política de un hombre que puede ser Pinay o Pflompli en todo caso, su nombre europeo con P). Revaloración escasa del oro. Efectuaciones importantes en la Bolsa. Habrá un mundo revolucionario, anarquistas, utopistas y bandoleros. Regreso del fascismo en Italia. Muchos accidentes de automóvil, montaña y mar en el verano. Alza del coste de la vida.

**MME. FONTAINE**, Vidente. — Triunfo electoral de Pinay. Coto permanecerá en el Eliseo. Huélgas a finales de 1956. Situación grave en Africa del Norte. Rusia conocerá problemas interiores. Margarita y Townsend volverán a encontrarse y su matrimonio se celebrará antes de tres años. El Rey Balduino de los belgas se casará con una princesa italiana. El Papa mejorará. Eisenhower no podrá presentarse a las elecciones. Herriot sobrevivirá gracias a su "desoso de vivir". Explosiones en todo el mundo, que perturbarán la salud de los hombres y causarán perturbaciones atmosféricas. Milagros en la ciencia y la medicina. Importante descubrimiento en oftalmología. Y, desde luego, la guerra no estallará en 1956.

Es imprescindible para ejercer el derecho de sufragio, cubrir los boletines de inscripción en el Censo Electoral, que ha dejado en su domicilio el agente censal.

**Gonzalo Pintos Pena**  
Médico Cirujano del Hospital  
**RAYOS X**  
Conga, 3.—Teléfono, 1298  
SANTIAGO

En EL CORREO GALLEGO  
Plumas estilográficas  
En EL CORREO GALLEGO  
Trabajos de imprenta  
En EL CORREO GALLEGO  
Librería y Papelería  
En EL CORREO GALLEGO  
Encontrará siempre lo que necesita.

General Franco, 170  
Teléfono 3121



HOY

El estreno que todos esperábamos

### SABRINA

Por  
**HUMPHREY BOGART**  
**AUDREY HEPBURN**  
Y  
**WILLIAM HOLDEN**

Funciones: A las 6, 8 y 11

(Mayores)

NOTA.—Quedan a la venta las localidades para los cuatro primeros días.



HOY

A las 4, 6, 8 y 11 noche

**CORNEL WILDE**  
**BRYAND DONLEVY**  
**JEAN WALLACE**

Cuatro colosos que le pondrán a prueba sus nervios

### Agente especial

Un estreno excepcional, fantástico, enorme!

GRANDIOSO EXITO!

(Mayores)



HOY

A las 6, 8 y 10-45

¡Atención! Ya llegó

### El hijo de rostro pálido

(TECNICOLOR)

Aventuras y desventuras de un pequeño universitario, hijo de un "médico-indio" en el Oeste americano

Con  
**BOB HOPE**  
**JANE RUSSELL**  
**ROY ROGERS**  
y el caballo Trigger

(Apta para todos los públicos)

Complemento: NO-DO



HOY

Jueves bonificable a las 4, 6, 8 y 10-45 ULTIMO DIA

### La isla del Tesoro

(TECNICOLOR)

Un novelesco episodio de acción de capa y espada, donde las emboscadas, abordajes y luchas coloridas, hacen de este film, un regalo para el espectador

Una maravilla  
**WALL DISNEY**

(Apta para todos los públicos)

Mañana: "EL TESORO DEL CONDOR DE ORO"

# FERROL AL DIA

## Vida Religiosa

### SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy, corresponde a la Exposición del Santísimo, en la Iglesia Patriarcal del Pilar (Viviendas Protegidas).

### ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

Corresponde velar al Santísimo Sacramento la noche del 7 al 8, al turno "San Fernando Rey", en la iglesia de San Julián.

Hora: 10,30 en punto.

A la Santa Misa que se celebrará a las cuatro de la mañana pueden concurrir los fieles que así lo deseen, para lo cual las puertas del templo se abrirán a dicha hora, por la calle de Calvo Sotelo.

### CINCUCENTENARIO SACERDOTAL DEL PARROQUIA DE VILABO

El próximo día nueve, cúmplase el quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal del venerable párroco de Vilabo, don Constantino Coira. Con tal motivo sus feligreses de Lora y Vilabo, se disponen a ofrecerle un cariñoso y solemne homenaje que sea la expresión de su agradecimiento a los múltiples servicios de orden espiritual como temporal, que les ha prodigado durante cuarenta y ocho años de actuación parroquial.

También los sacerdotes de Cedeira y Valdeviño, al sumarse a este merecido homenaje, quieren rendir al sacrificado compañero, testimonio de admiración y gratitud por los múltiples servicios, muchas veces verdaderamente difíciles, que durante ese largo tiempo ha prestado a las parroquias de dichos arciprestados a los que pertenece don Constantino.

A la Misa solemne de acción de gracias, que a las doce de la mañana celebrará el venerable homenajeado, dirigirá la divina palabra a los fieles con esa unción y fervor que tanto le distinguen, el señor Díaz Campos, antes profesor del Instituto del Ferrol y actualmente párroco de Lago.

Para padrinos de honor, han obtenido gracia los distinguidos amigos de don Constantino, don Evaristo López Rodríguez y esposa, doña María del Rosario Martínez Ancoz, y de altar el Reverendo

de señor arcipreste de Sedes, don Antonio Vallarín de Bado, compañero de estudios de don Constantino.

Un tríduo preparatorio, dará comienzo el día seis, por la tarde, en Vilabo, para terminar, con la Misa de Comunción, que ofrecerán los fieles de ambas parroquias, como tributo de amor a su diuino párroco.

### AFOSTOLADO DE LA ORACION

Esta Asociación celebrará mañana, día 6, en la iglesia de San Julián los cultos del primer viernes.

A las ocho, misa de Comunción general.

A las tres y media de la tarde, exposición de S. D. M.

A las siete y media, Hora Santa.

La misa de este mes corresponde a la socia fallecida, doña Herminia Villar de Novo, c. e. p. d.

Se recuerda su turno de vela a todas las celadoras y asociadas.

### CONGREGACION DE HIJAS DE MARIA

OGLESIA DE SAN FRANCISCO

Pasado mañana, día 7, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, la Sabatina en honor de la Inmaculada Concepción.

Se desea a todas las congregantes la asistencia a dicho acto con cista y medalla.

### EDICTO

DON FRANCISCO DOPICO GONZALEZ, ALCALDE - PRESIDENTE DEL EXCEMO. AYUNTAMIENTO DEL FERROL DEL CAUDILLO.

HAGO SABER: Para general conocimiento de todos los mozos comprendidos en la edad de alistamiento, el artículo del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército que a continuación se inserta:

"Artículo 48.— Todos los españoles o naturalizados en España, cualquiera que sea su estado o condición, al cumplir la edad de veinte años, está obligado a pedir por sí o delegadamente su inscripción en las listas del Municipio de cuya jurisdicción sean vecinos, o en aquellas en que tengan su residencia accidental, quedando exentos de esta obligación sólo los que con anterioridad están inscritos en las listas de la Armada.

Los naturalizados en España que no hubieran prestado el servicio militar en el país de su procedencia y se les concediere la nacionalización antes de haber cumplido cuarenta y cinco años tendrán obligación de inscribirse en el primer alistamiento y pasarán a formar parte del reemplazo y situación correspondiente a los alistados en el año en que cumplieran veintidós años de edad. El español o naturalizado en España, que adquiriere otra nacionalidad,

**RENA**  
Mañana,  
**Día de Reyes**  
A las 3'30 se obsequiará a todos los niños y niñas con estupendos y valiosos premios

¡Si un problema le preocupa, su remedio está en LA LUPA!  
Una película hecha para reír donde no se ríe; se llora. Pero de tanta carcajada!  
La póstuma creación cinematográfica de

**VALERIANO LEON**  
**LA LUPA**  
ANTORITA MORENO  
Luis Lucía

(Para mayores)  
NOTICARIO NO-DO  
**ESTRENO, HOY EN JOFRE**

**EN VANGUARDIA...**  
con los más modernos conceptos del extranjero, se sitúa el cine español gracias al genial realizador de "LA MUERTE DE UN CICLISTA", que nos ofrece las primicias de un arte REALISTA, "UDAZ" y TOTALMENTE NUEVO, con la magnífica

## COMICOS

Un drama de profundo contenido humano, en el subyugante y complejo mundo del circo, con un reparto excepcional

**CHRISTIAN CALVE**  
**EMMA PENELLA**  
**FERNANDO REY**  
**MARIANO ASQUERINO**

## HOY, sensacional ESTRENO, en el CINE AVENIDA

(Autorizada mayores)

## CINEMA HOY

A las 4, 6, 8 y 11 noche  
**CORNEL WILDE**  
**RICHARD CONTE**  
**BRYAND DONLEVY**  
**JEAN WALLACE**  
Cuatro colosos que le pondrán a prueba sus nervios

## AGENTE ESPECIAL

Un estreno excepcional, fantástico, enorme!  
GRANDIOSO EXITO!  
(Mayores)

si quisiera volver a recobrar la española después de cumplidos los veintidós años de edad, será incluido en el primer alistamiento que se efectúe después de concederle, siendo para todos los efectos considerado como perteneciente a este, pero obteniendo su licencia absoluta a los cuarenta y cinco años.

Los que omitan el cumplimiento de esta obligación serán castigados con multa de 200 a 500 pesetas, si los mozos fueran habidos, y con la de 500 a 1.000, en caso contrario, correspondiendo su imposición a la Junta de Clasificación y Revisión correspondientes, abonándoseles los padres o tutores.

Los que habiendo dejado de ser comprendidos en el alistamiento del año que les corresponde, no se presenten para hacerse inscribir en el inmediato, ni justifiquen la omisión, serán incluidos en el primero que se verifique después de descubierta y quedarán privados del derecho de solicitar prórrogas de incorporación a filas y de las ventajas concedidas a los Aspirantes a Oficiales o clases de Complemento.

Los que con fraude o engaño procurasen su omisión en el alistamiento caso de resultar inútiles para el servicio cuando sean alistados, sufrarán arresto de un mes y un día a tres meses y la multa de 50 a 200 pesetas, que impondrá el Tribunal correspondiente. Caso de insolventarse sufrarán la prisión subsidiaria que proceda.

Palacio Municipal a 1º de Enero de 1956. — El Alcalde, Francisco Dopico.

## Otras noticias

### INFORMACION MILITAR

Se concede autorización para usar sobre el uniforme las insignias de la Medalla de la Vieja Guardia, al capitán de Infantería, don Emilio Morúa Fontela, del Regimiento de Teruel, número 48.

### LA SALIDA DEL "NEPTUNO"

El minador "Neptuno", saldrá de este puerto, el próximo día 11. A su bordo irán los alumnos de cuarto curso de la Escuela Naval Militar, que continuarán el viaje de prácticas iniciado en el referido minador.

### CONCIERTO EN HERRERA

Hoy, de cuatro a seis de la tarde, dará su acostumbrado concierto en el Paseo de Herrera la Banda del Tercio Norte de Infantería de Marina.

### CASINO FERROLANO

Mañana, día de Reyes, habrá un asalto en los salones del Casino Ferrolano, de las nueve en adelante.

### PASADO MAÑANA, día del Patrono del Ferrol, saldrá, de ocho a once,

CIRCULO MERCANTIL e INDUSTRIAL. Esta Sociedad que, como tiene por costumbre intermitente, realiza cuarto estudio mandado para que fuera posible la conferencia económica que había de celebrarse ayer, miércoles, quiere aclarar a sus asociados y a cuantas personas cesaban asistir a la misma que, siéndolo mucho y por causa del todo ajena a su voluntad y a las del distinguido conferenciante, se vio obligada a suspenderla.— La Directiva.

### HERMANDAD DE LA DIVISION AZUL

Se convoca a todos los voluntarios de la División Azul a la asamblea general, de constitución de esta Hermandad en esta ciudad, que se celebrará el próximo día 7, a las 11,30 horas, en el local de la Jefatura Local de Movimiento, sito en General Franco, 131-14, rogándose la máxima puntualidad.

## Veinticinco años después

5 DE ENERO DE 1931 SANTIAGO DE COMPOSTELA.— En la iglesia conventual de San Francisco contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Teresa Pimentel de Portugal y Núñez, y el doctor don Luis Sánchez Harguindey, médico municipal. Bendijo la unión el párroco de Santa Susana, don Valentín Losada Viquez, apadrinando a los contrayentes la madre del novio, doña Concepción Harguindey, viuda de Sánchez Miramontes, y el padre de la desposada, don Ramón Pimentel de Portugal, abogado y propietario. A continuación se sirvió un "lunch" en el Hotel Compostela.

El día anterior y también en la iglesia conventual de San Francisco habían contraído matrimonio la elegante y bella señorita Pura Sánchez Harguindey y don Guillermo Santoro Rogers, ambos de distinguidas familias de Santiago y Vigo. Bendijo la unión el párroco don José Brey Guerra, apadrinando a los contrayentes, la madre del novio, doña Clara Rogers, viuda de Santoro, y el ginecólogo D. Juan Sánchez Harguindey, hermano de la desposada. Se sirvió un "lunch" en el Hotel Compostela.

BARCELONA.— El director de la Compañía Díaz Artigas, que con ella regresaba de América, manifestó que era portador de un busto de María Guerrero, obra de un escultor argentino, que debía entregar al embajador de dicha República en Madrid, para que, a su vez, lo ofreciera al Ayuntamiento de la Corte.

MADRID.— Fue suspendida la recepción militar que debía celebrarse en Palacio, en señal de duelo por el fallecimiento de la Princesa Luisa, hermana del Rey de Bélgica.

MADRID.— El señor Wais, ministro de Hacienda, a la salida de Palacio facilitó a la Prensa una nota oficiosa con el preámbulo del Decreto de los Presupuestos. Los gastos aprobados alcanzaban la cifra de 3.690.945.672 pesetas, y los ingresos 3.735.654.000, quedando, por lo tanto, un superávit de más de 44 millones. Se consignaba un aumento de 38 millones para mejorar los sueldos de los funcionarios públicos.

PARIS.— En la frontera franco-italiana perecieron seis franceses envueltos en la nieve.

LONDRES.— Descarriló el expreso a Edimburgo, resultando cuatro muertos y 22 heridos. Baustista de LOYOLA.

## Capítulo de sucesos

### Matrimonio con graves quemaduras, al ser incendiada su cama por una hermana política

En la mañana de ayer y por una pareja de la Guardia Civil, fue detenida la vecina del inmediato lugar de Amio, Celsa Mallón Rodríguez, de 31 años de edad, casada, labradora, por haberse declarado autora del conato de incendio ocurrido en el domicilio de sus hermanos políticos, el matrimonio Ramiro Calvo Tojo, de 51 años de edad, y Carmen Cobas Iglesias, de 38, y que según marital, fué originado por un hecho casual.

Divulgada la noticia por la ciudad se hicieron pintorescos comentarios, siendo incluido que Celsa Mallón, según declaró, que hubiera sorprendido dormidos a sus hermanos políticos. Antes de originarse el incendio, discutió con ellos, reclamándole una importante cantidad de dinero y ropas de cama, que le habían desaparecido de su domicilio la noche anterior, creyendo que fuese la autora del robo, por haberla visto salir de su casa, Carmen Cobas.

En la noche anterior, al notar la falta de 21.000 pesetas y varias sábanas que tenía guardadas en un armario de su casa, Celsa se dirigió al domicilio de sus hermanos políticos, para reclamarlos por la acción cometida en ella, ya que le constaba que Carmen era la autora del robo. Dijo, que al llegar a la casa de sus familiares, le abrió la puerta una hija de Ramiro Calvo, llamada Carmen Calvo, de 21 años de edad, y ya dentro de la casa, al saber que los padres de ésta estaban en la cama, penetró en la habitación, comenzando la disputa. Creyó que se le cayó sobre la cama el contenido de una jarra de porcelana con pedregal, y que al tener en la izquierda un manojo de hierba que llevaba escondida, el fuego prendió en el pedregal, incrementándose el fuego sobre las ropas de la cama, hasta causar quemaduras al matrimonio, que estaba tumbado en ella.

En las diligencias practicadas por la Guardia Civil, se informó al Juzgado que Celsa Mallón penetró en el domicilio de sus parientes con la deliberada intención de causar este daño. Que voluntariamente voló sobre la cama el contenido de la jarra porcelana, con pedregal que se usó para los candiles, y que llevando ropas encendidas, quiso abrasarlos, movida por un gran estado de desesperación.

Algunos vecinos de aquel lugar, han informado que oyeron voces de auxilio, dadas por el matrimonio, y que vieron salir de la casa que aquel, sin hacer caso de las llamas, a Celsa. Vieron igualmente salir humo por las ventanas de la vivienda, que es la casa número 9 de Amio, y creyendo que se trataba de un incendio, penetraron rápidamente en la casa, hasta llegar a la habitación, en donde ya Ramiro Calvo Tojo, que tenía heridas por quemaduras en la cara, luchaba por salvar del fuego a su esposa, arrojado sobre ella el agua de un cubo. De no intervenir tan rápidamente no cabe duda que su mujer hubiese muerto por el efecto del fuego. Se pudo evitar la propagación de las llamas a la habitación, quedando quemadas las ropas de la cama. Y los daños, de momento, han sido valuados en mil quinientas pesetas.

El matrimonio, en un auto, fué conducido al Hospital Provincial, prestandoles los primeros cuidados de su cargo, el médico de guardia don Prudencio Domínguez Sánchez.

Aviseado el Servicio Municipal de Incendios, con su jefe señor Carril, se presentó en el lugar del conato de incendio, presionado a Compostela sin haber actuado, ya que los vecinos habían sofocado el fuego.

En el Hospital quedó internada Carmen Cobas, que presenta heridas por quemaduras de segundo y primer grado en la cara, hombros y en las extremidades superiores, siendo diagnóstico su estado, de pronóstico grave. Su esposo, al bien estuvo internado unas horas, abandonó el Hospital, volviendo a su domicilio. Pero fué curado de quemaduras en la mano, estomago, cuello y oreja, del lado izquierdo, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

La promotora del incendio ha sido puesta a disposición del Juzgado, y después de prestar declaración, pasó a la Cárcel del Partido, como detenida.

Parece ser que en la tarde del martes la detenida sostuvo una disputa con su hermana política, reclamándole un saco de patatas que se llevó del domicilio suyo. Al llegar a casa, de regreso de Santiago, fué cuando registró el armario, notando la falta de varias sábanas y de la cantidad de 21.000 pesetas, que tenía entre las sábanas, regalo todo de su madre, hace seis años, al casarse.

### DESCARRILAMIENTO DE UN TREN DE MERCANCÍAS, CERCA DE BARCO DE VALDEORRAS

ORENSE, 4.— Comunican de Barco de Valdeorras, que en el kilómetro 296 de la línea tierra Madrid-Galicia, y cerca de aquella estación, descarrilaron tres unidades de tres de mercancías "Bi-23" procedente de Ponferrada, y que se dirigió a Vigo. La vía quedó interceptada por esta causa teniendo que hacer transbordo los trenes expresos a Barcelona y el de Madrid-Galicia, que circulan con más de diez horas de retraso. No hubo desgracias personales. Se calcula que se tardará unas treinta horas en restablecerse las comunicaciones y se desconocen las causas del accidente así como los daños ocasionados.—Cifra.

### FALLEJO UN ACTOR DE RADIO NACIONAL, VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE "MOTO"

MADRID, 4.— Ha fallecido víctima de un accidente motorista el actor del cuadro artístico de Radio Nacional, don Miguel Pastor Mata; contaba 40 años de edad y había trabajado en diversas funciones teatrales y en teatros de cámara. Perteneció también a la compañía del María Guerrero.—Cifra.

### TRES LOBOS DE GRAN TAMANO, MUERTOS EN LEON

LEON, 4.— En la dehesa Valdecajos, cercana al pueblo de Real Camino, unos cazadores dieron muerte a dos lobos de gran tamaño.

Otro que pesó 70 kilos fué muerto por el sacerdote don Máximo Tejerina Canal, al que cuando se dirigía al pueblo de Vozmediano le salieron al paso cinco de estas alimañas. El sacerdote, que portaba una escopeta y disparó contra ellas y logró matar a una, pero las demás huyeron.—Cifra.

### MUCHACHO MUERTO, AL CHOCAR, SU BICICLETA, CON UN FARDITO DESPRENDIDO DE UN CAMION

SANTANDER, 4.— El muchacho de catorce años, Francisco Javier Cavadas Lezcano, que iba en bicicleta por la carretera de San Salvador, detrás de un camión, chocó contra un fardito de paja que se desprendió de este vehículo, y cayó al suelo, fracturándose la base del cráneo. Conducido a la Casa de Salud Valdeilla, falleció a poco de ingresar.—Cifra.

## GUIA MORAL

SANTIAGO  
PRINCIPAL: "Pan, amor y fantasía".—3. Mayores.  
YAGO: "El reinado del toro".—2. Jóvenes.  
CAPITOL: "Coraza negra". 3. R. Mayores, con reparos.  
SALON: "La Revoltosa".—2. Jóvenes.  
METROPOL: "Guante de acero".—2. Jóvenes.  
AVENIDA: "La ley del látigo".—2. Jóvenes.

FERROL  
AVENIDA: "Comicos".—3. Mayores.  
CALLAO: "Lili".—2. Jóvenes.  
JOFRE: "La lupa".—3. Mayores.  
CAPITOL: "Sabrina".—3. Mayores.  
CINEMA: "Agente especial". 3. R. Mayores, con reparos.  
RENA: "El hijo de Rostro Pálido".—2. Jóvenes.  
MADRID-PARIS: "La isla del tesoro".—1. Todos.

EN VARIEDADES Y REVISTAS  
la calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que puedan merecer en sucesivas representaciones.

## SANATORIO PROFESOR

### Villar Iglesias

Cirujía, del Riñón  
Vejeja y Próstata  
Teléfono 1364  
General Pardiñas 9  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

## LA SENORA

### Doña Josefina Nieto Balañas

VIUDA DE MANUEL BREA (HERMANA TERCERARIA)  
Falleció en su casa del Lugar de Piñeiro (parroquia de Viñeiro), a las ocho y media de la noche de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales, a los 80 años de edad.  
D. E. P.

Sus desconsoladas hijas Josefina y Manuela Brea Nieto; hijo político, Manuel Barreiro Garabal; nietos, Manolo y Serafina; hermano, José Nieto Balañas; sobrinos y demás familia, ruegan a las personas de su amistad y piadosas la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Santa María de Vilvestro, acto que tendrá lugar mañana, viernes, a las diez y media de la mañana; así como a los funerales que, por el eterno descanso de la finada, se celebrarán seguidamente en la referida parroquia, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

CASA MORTUORIA: Lugar de Piñeiro, Viñeiro (Santiago), 5 de enero de 1956

Algo fundamental en el cine español no funciona: la conciencia profesional

Se regulará el uso del doblaje, se revisarán los sistemas de protección, habrá nuevas orientaciones para la censura y se protegerá la independencia de la crítica

Declaraciones de don José María Cano, nuevo director del Instituto de Experiencias Cinematográficas

El Instituto de Investigaciones y Experiencias Cinematográficas, centro oficial de la formación profesional de los cinematografistas españoles, acaba de inaugurar un nuevo curso...



José María Cano Lechuga

Y potencialmente fuera tal dirección, con todos los resortes en su mano para marcar una política cinematográfica...

QUEJAS

El productor se queja de los complejos trámites burocráticos, dispersos y penosos; protesta contra el doblaje; se revuelve contra la censura; se considera escasamente protegido...

SOLO EXCUSAS

«Aceptamos que los sistemas de protección son defectuosos; pero eso no justifica que la calidad del film sea mala y su contenido insultante y anodino...»

TAMPOCO LA GENSURA

«Pero razonablemente no puede sancionarse a la censura la vulgaridad, la insularidad, la falta de personalidad de los temas en general de nuestras películas...»

ALGO NO MARCHA BIEN

«He meditado mucho y desde hace mucho tiempo sobre los hombres y los problemas del cine español y sobre la manera de solucionarlos...»

REFORMAS OFICIALES

«No hemos de ocultar que en las mismas esferas oficiales hay sistemas y organizaciones que regular, perfeccionar o suprimir. En ello se está y por ello se lucha...»



«Ya te dije que la pintura no estaba aún seca...»



«DOS AMORES VIENEN CANTANDO», VISTA POR ZARAGUETA. De izquierda a derecha: Carmen Porcel, Eladio Guevas, Pepe Blanco, Carmen Morell, Antonio Vega y Manolita Vega

DIÁLOGOS SOBRE EL TEATRO

«El actor en provincias se perjudica económica y profesionalmente»

«Si es bueno, el director es imprescindible; si no lo es, resulta nefasto», afirma MARÍA LUISA PONTE

Por JUAN EMILIO ARAGONES

Ya anteriormente, aunque de manera tangencial, había aparecido en estos diálogos el tema del teatro en provincias, en impresiones recogidas de autores e intérpretes...

Maria Luisa Ponte ha pasado su vida en el teatro. Empezó a los quince años, sacando cartitas a escena, como racionista, en la compañía de Morano...



María Luisa Ponte

Comienzo nuestro diálogo preguntando a María Luisa si la situación de los actuales intérpretes ha mejorado en relación a la de los clásicos cómicos de la lengua de otros tiempos...

«No sé si ha mejorado o no, pero a mi modo de ver siempre ha sido desfavorable la situación del actor en provincias...»

«¿Qué dificultades esenciales encuentra el actor para el normal desarrollo de su labor en los teatros de provincias?»

«El mal acondicionamiento de los locales. Naturalmente, hay agradables excepciones. A este respecto puedo citar un par de casos entre muchos en Jira con Fernán-Gómez trabajamos en un escenario tan reducido que hubo de desistirse de utilizar un gran sombrero porque prácticamente no cabía en escena...»

Un «ballet» sobre un libro de Edgar Poe

El célebre coreógrafo Leonide Massin, que acaba de llegar a París, ha manifestado su deseo de presentar el «Laudes evangélicas» ballet en siete cuadros con música del siglo XVIII...

Ha manifestado también que tiene el propósito de realizar una película en cinemascopo y tecnicolor sobre «La pasión de Jesucristo»...

Durante los próximos meses Leonide Massin irá a Suecia, Dinamarca, Brasil y Italia...

«¿Posibles soluciones a todos estos inconvenientes?»

«Una ayuda eficaz al teatro, que, quieras o no, es tal vez el máximo exponente del nivel cultural de un país...»

«Asiste a nuestra conversación Agustín González, joven actor que va teniendo ya una considerable experiencia de lo que es el teatro en provincias...»

«¿Qué opinión te merece el público de provincias?»

«Es un público lleno de buena fe y entusiasmo. Ingenuo y exigente al mismo tiempo.»

«Pasamos ahora a tratar de temas generales, y quiero saber si, a juicio de María Luisa, influye en el trabajo del intérprete la opinión que a éste le merece la obra que representa.»

«De una manera fundamental, me responde... Las que no son de su agrado constituyen una rémora para el actor, que intuitivamente sabe establecer la diferencia existente entre la comedia de calidad y la que no la tiene...»

LOS EXCESOS NECESARIOS

HAY algunos síntomas de que el gran público está volviendo al teatro. Que comienza a cansarse del cine, cada día menos personal, más comanditario y reiterativo...

La vida escénica

Comedia norteamericana. «El bosque petrificado» es el título en castellano de una comedia norteamericana que López Rubio ha traducido y adaptado...

Barnum, empresario. Barnum, el famoso prestidigitador de renombre internacional y hombre de grandes negocios teatrales...

Una fortuna por diez recitales. Medio millón de pesetas cobrará Pilar López por diez recitales de danza que dará en Beirut...

Compañía disuelta. María Jesús Valdés disuelve su compañía para reanudar sus actividades en enero...

Francis López en Madrid. El compositor francés Francis López ha llegado a Madrid procedente de París...

ANGEL LABORDA



# Todos los deportes



## ANTENA FERROLANA

### EL CLUB FERROL sale mañana para Eibar Lleva el mismo equipo que jugó el domingo

Mañana sale con dirección a Eibar el Club Ferrol. En la ciudad gallega, se presentará la misma alineación del pasado domingo, o sea, Bernabé; José Carlos, Anca II, Anca I; Juan, Germán; Chillón, Rafael Franco, Alvario, Padrón y Selgas.

El equipo entrenó estos días, estudiando todos los jugadores clásicos, entre ellos, Juan, que ya se encuentra perfectamente, porque lo del domingo carece de importancia. Fue un cambio normal, en jugadores que se encuentran un tanto inactivos y están más propensos a acusar los efectos del descanso que acaban de tomarse los jugadores verdes.

En tales condiciones, como decimos será este el equipo que salga en Eibar, Juan fue el más destacado frente a La Felguera. Naturalmente, el muchacho se mostró algo

nervioso al principio, y esto es comprensible en un chico que sale por primera vez en el Estadio. En la segunda parte, Juan se distinguió por su movilidad, su buen toque de balón y su excelente voluntad. Si Juan repite este partido el domingo, será difícil que vuelva al banquillo.

**ARSENAL - LEMOS**

El domingo jugarán en el Estadio el Arsenal y Lemos. Un partido que podía resultar de trámite para el Arsenal, si su clasificación estuviese decidida. Pero el Arsenal no puede confiarse en nadie y tiene que salir a ganar, poniendo en ello el natural entusiasmo que cabe esperar de sus jugadores.

Posiblemente frente al Lemos, el Arsenal saque el mismo equipo que tan brillante papel acaba de realizar en Lugo. Todo depende de que surjan o no lesiones.

1956" que organiza la Comisión Nacional de Regatas y en la que participarán notables nadadores.

El viernes, por la mañana, quedará atracado a los muelles, el flotante, donde los nadadores que deseen tomar parte en esta sugestiva prueba, pueden inscribirse una hora antes de dar la salida y que será a las doce.

Existen muchos premios para los mejores clasificados, como asimismo un ambiente magnífico, que hace suponer un gran abarrote de público a lo largo de los muelles, para presenciar la lucha que se entablará entre los participantes, muchos del Club de Mar y Club Natación de La Coruña, más cercanos rivales de nuestros nadadores.

Dos años seguidos ha logrado el primer puesto el magnífico nadador ferrolano Fernández Powell. Creemos que éste, vuelva a ser nuevamente el ganador, no desde luego, por la facilidad de los anteriores, pues nos consta que habrá lucha y muy reñida.

### El Real Oviedo pierde ante el San Lorenzo de Almagro (1-4)

**OVIEDO, 4.** — Oviedo, 1 (Aloy); San Lorenzo de Almagro, 4 (Sanfilippo, 2; Coll, 2).

Numeroso público presenció este partido en Buenavista por lo que se obtuvo buena recaudación, parte de la cual se destina a la Campaña de Navidad.

A las órdenes del árbitro, señor Fombona, que no tuvo complicaciones, los equipos se alinearon así, en el primer tiempo:

Oviedo. — Argilla; José Luis, Luisín, Alvario; Pacheco, Faín; Cuervo, Lalo, Aloy, Alsúa y Parajón.

San Lorenzo. — Galelli; Martina, Pizano, Resquin; Saba, Benegas; Jofre, Coll, Benavidez, Sanfilippo y López.

En el segundo tiempo los argentinos sustituyeron a 7 jugadores por otros tantos, y el Oviedo a Lalo y Pacheco, por Ferrer y Oribe, respectivamente.

Empezó el encuentro con dominio argentino, pero luego presionaron los locales que realizaron diversos avances, sin resultado. El juego se realiza más en el área forastera que en la local. A los 18 minutos Coll marca el primer tanto argentino y con este resultado termina el primer tiempo con mayor dominio ovetense.

En la segunda parte los argentinos

desarrollaron una gran ofensiva, y el Oviedo, jugó peor. A los 5 minutos Coll marcó el segundo tanto y 6 minutos después Sanfilippo logra el tercero de un tiro suave. Siete minutos más tarde, este mismo jugador consigue el cuarto tanto. A partir de este momento presiona el Oviedo, y a los 29 minutos Aloy, de un fuerte cabezazo, logra el único tanto del Oviedo. Algunos jugadores argentinos empezaron a practicar juego sucio que el público protestó.

Por los argentinos destacaron los dos volantes y el portero aunque éste tuvo poca labor. Y por el Oviedo, Alsúa, Faín y Alvario. Los demás estuvieron flojos. Los argentinos fueron despedidos con grandes aplausos.—Aifil.

Suscríbase a LA NOCHE

Para REYES...!!

Lo mejor de lo mejor BICICLETAS HONOR

### Louison Bobet, en Las Palmas

LAS PALMAS, 4. — A fin de reposarse de una reciente operación ha llegado a Las Palmas, en avión, procedente de Madrid el "as" del ciclismo francés, Louison Bobet, ganador de la Vuelta Ciclista a Francia, acompañado de su esposa.—Aifil.

### Colegio de Arbitros de Santiago

Nombramientos para mañana, día 6 de enero:

Por la mañana, a las 11,30, Campeonato de clubs modestos.—Atlético San Pedro - Eiría.

Árbitro, don Juan Balsa Fernández.

Jueces de línea, don Eugenio de Francisco Peña y don Carlos Botana López.

Por la tarde, a las 3,45.—Júpiter-Conjeto Juvenil.

Árbitro, don Lino Barreiro Olvera.

Jueces de línea, don Eugenio de Francisco Peña y don Carlos Botana López.

### Equipo chileno de fútbol, a España

Jugará contra el Celta

SANTIAGO DE CHILE, 4. — El C. D. Grecia Grecia envía un equipo de fútbol para realizar una gira por América del Sur, Europa y Norte de África.

En España jugará contra el Club Las Palmas, Real Madrid, Barcelona, Celta y Sevilla. Posteriormente lo hará ante las selecciones nacionales de Bulgaria, España y Bélgica.—Aifil.

### Se asegura que el « caso Kubala » se resolverá favorablemente

### Biosca describe la « aventura » que dió lugar a las sanciones impuestas al capitán barcelonista

**BARCELONA, 4.** — El diario "Solidaridad Nacional" anuncia hoy que la Directiva del Club, por indisciplina, que metido a la Federación Catalana de Fútbol, el llamado "Caso Kubala", "para que a este jugador le sea impuesta la sanción federativa que le correspondiera por su conducta".

Como se sabe, el "Caso Kubala" se inició con la sanción impuesta por la Directiva del Club, por indisciplina, que después ha motivado el deseo de Kubala de abandonar el club azulgrana. Aifil.

**BARCELONA, 4.** — Las últimas noticias sobre el llamado "Caso Kubala" aseguran que el asunto se zanjará favorablemente, ya que tras la reunión extraordinaria que celebrará esta noche la Junta Directiva, se dará una salida satisfactoria al "caso". Y que ésta no será precisamente la rescisión del contrato de Kubala.

Por otra parte, elementos allegados al Club, aseguran que la visita del presidente del Barcelona al presidente de la Federación Catalana, fué de carácter particular y aunque en la misma se habló del "Caso Kubala", el asunto se planteó oficialmente cerca del Organismo futbolístico catalán.—Aifil.

**HANCKE SERA DADO DE BAJA.**

**BARCELONA, 4.** — El C. F. Barcelona se propone dar de baja a su jugador Hancke, abandonando el contrato hasta el final del mismo.—Aifil.

**BARCELONA, 4.** — Las sensacionales declaraciones de Ladislao Kubala, el jugador húngaro nacionalizado español, al fichar por el C. F. Barcelona, hace unas temporadas después de la jira del Hungría, siguen apasionando a la afición barcelonista.

Después del encuentro con el Atlético de Bilbao, en el que el Barcelona fué derrotado, los jugadores azulgrana fueron concentrados según norma habitual del Club, en el hotel de Caldas de Muntubuy, de donde salieron por la noche un grupo de ellos, entre los que figuraba Kubala, dando lugar a la nota de la Junta Directiva, en que se daba cuenta de una sanción que afectaba como mínimo a la destitución de Kubala, como capitán del equipo. Otro de los jugadores que figuraban en la escapada, Gustavo Biosca, ha contado minuciosamente los detalles del hecho, en unas declaraciones a la revista local "Dicián" y en las que se expresa así:

"No hubo premeditación en la escapada. Tras haber cenado en el hotel como sucede todos los domingos, nos fuimos a una pastelería que está enfrente al banquero, cuyo dueño es un gran simpatizante del Barcelona y siempre nos invita a unos pasteles. Allí estuvimos cerca de una hora, junto con el entrenador y luego nos fuimos a un hotel. Tras un rato de charra en el "hall" y debido a que tras cualquier partido el nerviosismo y el propio cansancio nos desvelan algo, pedimos permiso para ir al cine, a ver la segunda película. El "mister" nos preguntó quienes íbamos y mientras algunos camuflamos pretenciosamente quedarse jugando a las cartas o al ajedrez, los demás nos fuimos al cine. A Claudio, lo pedimos cinco duros para pagar las entradas (Claudio es el cuidador del material del C. F. Barcelona), y hacia el cine nos encaminamos. Al llegar a él, el portero nos dijo que la película había ya bastante que se había iniciado. Fué entonces cuando nuestras cabezas no empezaron a funcionar normalmente y burocráticamente como gastamos los cinco duros. Fuimos entonces a un bar, a destapar tres botellas de champán barato. Allí se animó la cosa y se pensó dar alguna vuelta. Primero se nos ocurrió ir a Mollet, pero desistimos y tomamos la determinación de venir a Barcelona a comer algo. Buscamos un taxi del propio Caldas —no de Barcelona, como se ha dicho, lo que prueba que la cosa no estaba preparada— y una vez en la ciudad, decidimos irnos a un lugar donde nadie nos pudiera ver, a fin de no llamar la atención. Una vez en un local tranquilo, empezó la comilona y con la simple compañía de un guitarrista y un cantador de flamenco, pasaron nuestras horas de libertad. Que conste que dejamos a deber el gasto, pues no llevábamos ni "gorda". A últimas horas de la noche, regresamos a Caldas. Por lo visto, nos vieron dentro del coche, pero no a todos, sino a dos o tres. Decidimos entonces ponernos de acuerdo y visitar al presidente, dándole cuenta de todo. Así lo hicimos, pidiéndole perdón, pero lo que el señor Miró-Sans, comprendiendo nuestra chiquillada, nos concedió".

Según ya es conocido, después de estos hechos que relata Biosca, se dió a la publicidad la nota de castigo de la Junta Directiva, pero cuando antes del partido de Copa de Fecia contra el Copenhagen, los aficionados pidieron que se apartasen algunos jugadores del equipo, en especial, Kubala, todos ellos

jugaron. En la semana que transcurrió entre este partido y el de Liga contra el Español en Sarriá, el pasado domingo día primero, por la mañana, parece que Kubala no asistió a los entrenamientos molestos por la sanción y al terminar el encuentro, en el que Kubala fué uno más entre los muchos de ambos adversarios que actuaron por debajo de su normal rendimiento, hizo sus declaraciones, que al publicarse en la revista "Olimpia", asegurando que se proponía dejar el Barcelona, levantaron enorme revuelo.

Las últimas noticias no confirmadas sobre el hecho, son de que el Barcelona ha puesto el caso en conocimiento de la Federación Catalana de Fútbol, la que decidirá la sanción, aunque se ignora si el Barcelona llegará a solicitar la rescisión de contrato y la consiguiente inhabilitación de Kubala.

Por lo que respecta a Kubala, éste, ha repetido una y otra vez, a distintos periodistas que le han preguntado, su propósito de dejar el Club azulgrana.

Las últimas declaraciones son:

—"Tras los sucesos de Caldas, la nota oficial de la Directiva citaba en forma concretada un elemento a ti. ¿Por qué razón?"

—"Quiénes redactaron tal nota, saben hacerlo."

—"¿Dolido o molesto por ello?"

—"Repito lo dicho. Si el que sirva yo de parachoques, por resultar beneficioso para el Barcelona, ¡bien está!"

—"Sinceridad, Kubala: ¿Cabe alguna justificación a la escapada?"

—"Tampoco la busco. Ya dije que soy humano, como tal cometo faltas y admito la responsabilidad de mis actos. Sin embargo se ha fantaseado mucho sobre lo ocurrido aquella noche y si hubiéramos venido al Bilbao, nadie se hubiera movido de Caldas. No es nuevo, que para reaccionar de un disgusto... en fin, dejemos este tema. Añadiré únicamente que, en los días trinituales, cuando ya contentos por el éxito para nada necesitados alientos ni enhorabuena, hay cola para darnos. En cambio, en los momentos tristes, cuando agradeceríamos de verdad un gesto de afecto o de simpatía, pocas veces se nos presta. Después del partido contra el Bilbao, ningún directivo acudió a los vestuarios, más que los señores Salvat y Samitier."

—"Un inciso: ¿Estás ya harto de concentraciones?"

—"Cuando son innecesarias, sí."

—"¿Se estilan también en Hungría?"

—"Ni hablar."

—"¿Tú sabes que según general creencia, no eres el mismo de cinco años atrás..."

—"Lo sé y lo admito."

—"¿Qué diferencias hay?"

—"El Kubala de ahora tiene un menisco menos, fractura de un dedo, de clavícula, de ligamentos cruzados... menos pelo y cinco años más."

—"¿Quieres esto decir que la estrella de Kubala, entró en su ocaso?"

—"No quiero decir más, que lo que he dicho. Pero eso no significa en modo alguno que el fútbol haya terminado para mí. Todavía me queda mucho por hacer... y demostraré, lo que soy y lo que valgo."

—"¿Pronto?"

—"Muy pronto."

—"¿Cómo controla delantero o centrocampista?"

—"¿Quién sabel, a lo mejor como

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

Jose Goñez LA BAZEA (LEON)

Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis

AUTOMOTO

Venta y reparación de motocicletas accesorios, repuestos, etc.,

Hórreo, 88 y 88 SANTIAGO

BEBER OPORTO BANDEIRA significa distinción

Maquinas SIGMA

BORDAN-INCORUSTAN-VAINICAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE Y ATRAS

CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

LAVARROPAS PARA EL HOGAR

El mejor regalo de los Reyes

Una carga de ropa lavada cada 5 ó 10 minutos. Lava sin cambio de aguas ni jabón. 14 kilos de ropa seca. Consumo eléctrico igual una lámpara de 60 vatios. Resultan gratis por su pronta amortización. No deterioran ropa ni botones por finos que sean. Se entregan a prueba sin compromiso alguno de compra. Ventas a plazo y contado. PRECIOS DESDE 2500 pesetas.

CASA AGRASAR -- Calderería. 26 -- SANTIAGO (Pida una a prueba por teléfono)

LAMPARAS de ADORNO

para su sala, comedor, recibidor, habitación, etc. Cientos de modelos. Calidad.

CONTADO Y PLAZOS

CASA SIGMA • Sagasta, 14 - FERROL

Sanatorio de reposo SANTA TERESA VILLA SOLEDAD

PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Avenida del Generalísimo, 84. Teléfono 2448. — EL FERROL

Gran Chalet rodeado de extensos parques y jardines. Campo de Tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.

Director: Dr. OTIBRO VALCARCEL

Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.

Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.

Consulta en el mismo edificio de 10-30 a 3-30.

### Anuncios por palabras

**ALQUILERES**

SE LIQUIDAN existencias muebles de 3 a 6 tarde. Canalejas, 207-209, segundo-paseo.— Ferrol

**ALQUILASE** segundo piso en Barreiros número 38 Informes, Curos Enriquez, 3 (Frente Casas Barreiros).—Santiago.

**SE ALQUILA** bajo espacioso con cocina, céntrico. Razón esta Administración.—Santiago.

**AUTOMOVILES**

VENDE turismo "Citroen" con motor Ford 17 HP, carrocería moderna 6 plazas, frenos hidráulicos y motor de repuesto. Razón Guillermo Lamas Selgas. SIERRA DE OUIES. (oruña).

**VENTA** coche Plymouth Impeccable, 3 plazas. Radio, calefacción, otros accesorios. Informes esta Administración.—Ferrol.

**COMPRA-VENTA**

SE VENDE coche para inválidos, autoconducción, en perfecto estado. Razón: Algala de Arriba, 45-1.—Santiago.

**COMPRO** muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, 142. Teléfono. 2506.— Ferrol.

**NOVIAS.** Coronas azahar y ramos naturales en Santiago

**PERDIDAS**

PERDIDA reloj Longines pulsera oro, señora, rectangular pequeño, trayecto San Juan-Ferrol, gratificándose devolución esta Administración.

**PERDIDA** porra Setter cromo Rolater atleide Russa, color blanco, mancha castaña. Entrega Rúa Travesía, 16-2.—Santiago.

**IRASPASOS**

EN LO MAS CENTRICO de la ciudad, traspaso negocio, Parón; Rúa Villar, 31-2.— Santiago.

**TRASPASO** bar céntrico buena clientela. Razón esta Administración. — Santiago.

**VIARIOS**

ACADEMIA Conductores de Automóviles Fernando Rey Enseñanza garantizada. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164 primero.—La Coruña.

**PREPARACION** Matemáticas, Bachillerato cuarto, quinto, sexto curso. Sección aparte para señoritas. Espartaco, 57-2.— Ferrol.

**COMPRO SOLAR** o alquiler local amplio entrada camiones comunicada carreteras extrarradio. Razón: Gestoría Rey Rapariz, Castron Douro, 51.—Teléfono 2261.

# FERROL AL DIA

## Noche de ilusiones

Comienza enero a levantar su cuota. Diez o doce grados de pendiente hay que echárselos en culpa al resonante y agorero ejercicio infantil que a estas horas se deja hacer por la esperanza de una noche feliz para los juguetes, y que mañana invadirá nuestras calles y plazas con el botín que ha arrojado a los Magos de Oriente.

Terminó el turrón de engolosinar a chicos y grandes; las figurillas de los belmes vuelven a su oscuro encierro y la cuota —la vida vulgar y cotidiana— desmenuza su pira faz ante los que, en Pascuas y Reyes, hemos dado con alegre largueza más de lo que podían nuestros bolsillos con una corta paga extraordinaria asomando su cara efimera y paliducha.

Pero hoy no hay sitio para las lamentaciones. Sólo cabe la ilusión. Los chicos, como no saben de equilibrios y tropiezos económicos, piden a los Reyes todo lo que se antoja a sus temas imaginaciones, que se deslumbran con el fulgor de un tren eléctrico que corre sobre carriles de hojalata o se emblesan con la belleza de una muñeca que tiene suavidades de carne. En el fondo nadie deja de ser niño en estos días. El "papi" que se detiene ante el escaparate y calcula cuántas pesetas podrán destinar los Reyes a sus hijos, sueña con el tren o se deja ganar por la belleza de la muñeca. La mamá que admira la cocina en la que su pequeña sería capaz de guisar una comida de ventrijillos, nota cómo sus manos temblan cuando el recuento de los billetes que quedaron después de la Nochebuena, la cena de fin de año, los primeros recibos del mes...

Lo malo es que el presupuesto mejor calculado se viene a tierra, por la fuerza de esos regalos que incitan, pero que, ¡ay!, cuestan un poquito. Y entonces se empieza a rebajar el proyecto, a desvanecerse las ilusiones, y surgen los primeros amargores. La ilusión quien la guarda intacta es el ejército de chicos que esperan a los Reyes. Para ellos la vida tiene ese signo mágico que ya quisieramos nosotros que fuera cierto para que algunos problemas dejaran de serlo. Una intervención extraordinaria, ajena a nosotros, totalmente maravillosa, solucionar nuestras inquietudes. ¿Qué importa si los papás tienen dificultades y la ropa se estira más de la cuenta y es pobre y escasa la comida? ¿Tiene esto algo que ver con los tres soberanos de Oriente, que se anuncian cada año, con un brillante cortejo? ¡Lástima, en efecto, que no tuviéramos todos, de verdad, unos Reyes que nos trajeran, aunque sólo fuese una vez en el año, el regalo que cubra nuestra necesidad o hizo desear nuestra conveniencia. Nos bastaría con pedir fervientemente, como hacen los niños, al rey Baltasar, que nos diera la casa que está por las nubes, los trajes que pide el invierno, los zapatos para las lluvias que nos inundan... Todo se resolvería con esa intervención prodigiosa, fascinante y gratuita. Lo malo es que no sea cierto, y que la granitidad —la calidad más apetecible en el caso— no exista en los regalos de mañana.

Por eso todos quisieramos volver a la niñez. No pensar en el problema que crea el dinero. Imaginar que los Reyes viven, como las hadas en los cuentos, para traer la ilusión a las mentes fatigadas que andamos por este mundo de tristeza.

## Urbanidad urbana

Dicha que para que un año sea bueno hay que comenzar bien, y que lo que sufre algún tropiezo en su iniciación no puede dar nunca buenos resultados. Por consiguiente, apoyándose en estos dichos populares (aunque somos de la opinión de que siempre es cierto el aforismo "vox populi, vox Dei"), no tenemos más remedio que intentar enderezar un entuerto aparecido en las líneas de este mismo periódico, en el número de fecha 1 de enero de 1956, en un artículo encabezado con el título general de "Ferrol y sus habitantes" y determinado por su subtítulo "Urbanidad urbana", que es el mismo que encabeza estas líneas, aunque aquí viene autorizado por la firma de su autor: Silva Palacios.

En él, después de unas discusiones en las que estamos totalmente de acuerdo con el autor, entre ellas la que trata de la casi carencia de civismo, o, mejor, educación ciudadana de los habitantes de El Ferrol del Caudillo, llega, como es natural en esta clase de artículos, a una conclusión o modo de poner fin al "estatus" actual.

Pues bien, es con esta conclusión con la que no estamos ni podemos estar de acuerdo, es decir, prescindiendo más aún,

con el párrafo en que dice (no copiamos textualmente, pues basta consultar el periódico del día mencionado) que se impongan multas a los peatones (conforme; ¿por qué iban a ser distintos de los demás videntes?) y se hagan efectivas en el acto mismo de su imposición. Con esto último ya no es posible conformarse si nos atenemos a la más elemental delimitación de competencia.

El imponer una multa (en la materia aludida por el articulista) es potestad reservada al Alcalde, y al agente municipal no corresponde más que señalar, a su juicio, ha habido una infracción, pero ni siquiera determinar que ésta se ha realizado y, por tanto, mucho menos imponer el castigo que esta infracción merece.

Es sólo esto lo que queremos significar, y por tanto, no achacamos culpa alguna al articulista, que no ha hecho más que dejarse llevar, muy naturalmente, de su indignación al ver cómo eran pisoteadas las ordenanzas municipales.—R. de V.

**ATENCION**  
Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar pago mucho  
**LA OCASION**  
Callejitas, 116 Ferrol

## Información municipal

**SESION DE LA PERMANENTE**  
Hoy se reunirá la Comisión Municipal Permanente, para discutir asuntos de las secciones de Industrial, Personal, Contribuciones, Hacienda y Obras.

También se dará cuenta de la recaudación de arbitrios municipales durante la semana última.

**NEGOCIADO DE RECLUTAMIENTO**  
Los reservistas que a continuación se mencionan, deberán pasar por el Negociado de Reclutamiento de este Excelentísimo Ayuntamiento, provistos de sus pases de revistas anuales, y en horas hábiles de oficina, a recoger sus respectivos licencias absolutas.

Además Díaz Castiella, Antonio Corral Merlán, Alvaro Souza Miguez, Antonio Toimil Paredes, Angel Tizón Macielras, Severino Gallojo Basanta, Francisco Fernández Freire, Juan García Díaz, José L. Gómez Becerra, José López Martínez, Pedro Arenal Manresa, Manuel López Paz, Jesús Alcaraz Salgueiro, Alfonso Alvarez Rivas, Manuel Argueso Pereira, Manuel Alejos Pérez, José Valcayo Bartolomé, José María Ama do Domínguez, Juan Vázquez Llanes, Juan Vascos Díaz, Emilio Paz Abad, Ramón Vázquez Díaz, Juan Cancio Penedo, Crescencio Cainzos García, José Vidal Cabanas, Avelino Cortizas Rico, Tomás Carballo Ramos, José Carballo Miguez, Ramón Lorenzo Duplo, Hermelindo Garrrote Luaces, José Martínez Gullón, Andrés Martínez Martínez, José Novoa Dans, Manuel Souto Varela; José Miramontes Nogueira, David Pérez Gutiérrez, Claudio Peláez Nieto, Fausto Piñón Zuncunepul, José Pico López, José Quintás, López, Alfonso Ponce López, Pedro Robles Bogo, Benjamín Real Bravo, Eduardo Rodríguez Pandín, Avelino Sanjurjo Díaz, Germán Valeiro Varela, José Veloso Dopico, José Bouza Sixto, Vicente Cabo Cabarcos, Manuel Díaz Pita, Benito Faña Vilar, Fernando Franco Rueda, Salvador Fernández Romero, Lorenzo González Ferro, José Lage Bouza, Antonio López Docal, Cipriano López Santalla, Arturo Losada Romero, José Lloveras Varela, Manuel Martín Arcos, José Pérez Sixto, Saturnino Pita Martínez, José Rodríguez Santiago, Rosendo E. Sande Bellas, Manuel Martínez Santalla, Constantino Torres Otero, José Anceiros Filgueira, Fulgencio Chamorro Fernández, Ramón Hermida Viletto, Moisés Fernández Gómez, Nicolás Freire Lorenzo, Angel García-Vieites, José López Díaz, Antonio Miño Luaces, Guillermo Manso Santibáñez, José Pereira da Silva, Antonio Pérez Pérez, Ricardo Raposo Fernández, Antonio Tenreiro Sánchez, José Trillo Lafuente, Guillermo Viletes Díaz, Avelino Cabanas Fernández, Ricardo Castro Lozano, Cecilio Delgado Gómez, Juan Díaz Vázquez, Carlos Díaz Rodríguez, Antonio Dopico Mosquera, José Fernández Bastida, Manuel Puentes Morán, Luis Gorgosa Amiz, José Méndez Dopico, Segismundo Mirado Pérez, Ramón Nieto Gundín, Francisco Pérez García, Ramón Perla Rivera, Pedro Regueiro Pérez, Elías Rodríguez García, José Grana Martínez, Angel Luaces Rivera y Juan Seco Vila.

**REGISTRO CIVIL**  
Nacimientos: María Isabel Torres Ferreiras, María Teresa Hernández Adebá, Ubalda Pita García, Manuela Pérez Vázquez, Manuel Angel Guerrero Secane, Manuel Eduardo Blanco Ledo, María Jesús Sequero Romero.  
Matrimonios: Humberto Fidalgo

Fernández con Josefina Couce Loureiro, Luis Couce Pego con María del Carmen Vidal Martínez.  
Defunciones: José Antonio Fernández González, de 80 años; Manuel García Bouza, de un año; Josefina Montero Pita, de 85 años; Luciano Varela del Río, de diez días; Francisca López Martínez, de 81 años.

**MOVIMIENTO DE POBLACION EN DICIEMBRE**  
Durante el pasado mes de diciembre, hubo el siguiente movimiento de población:  
Nacimientos: 104, Varones, 62 y hembras, 42.  
Matrimonios: 69.  
Defunciones: 46. Varones, 25 y hembras, 21.

Aumento de población, 58 personas.  
(MAS INFORMACION EN CUARTA PAGINA)  
**Anúnciese en EL CORREO GALLEGO**

**TODOS A TOBARIS**  
**JUGUETES - REGALOS**

Silla muñeco 60	Cine 72	Robot mágico 70	Juego llcor plástico 25	Bombagua automática plástica 32	Muñeca 36 cms. diámetro y llora 30
Tractor con cuerda 40	Piano 13	Juegos reunidos 35	Cocina plástica 15	Teléfono plástico 14	Nevera plástica 18
Balsillo niño plástico 750	Piumier plástico 12'50	Piancho plástica 14	Perrito chilo goma 15	Juego oso infantil pla. 15	Hornillo plástico 16
Como madre y metálico 15	Comedor plástico 27'50	Caravana pla. Buffalo Bill 24	Carro madera 26 cms. 13'50	Moto Vespa plástico 15	Jimete pla. americano 5
Monedero y billettero piel 35	Estuche pla. afeitar ca. 45	Pitillera pla. automática 25	Cenicero madera y metal 20	Máquina afeitar estuche pla. 30	Cinturón Cbro. piel y goma 25
Estuche pines 50	Manicura piel 60	Estuche tocador 62'50	Pitillera dorada alemán 35	Polvera dorada esmalte 17'50	Bolsa plex 75
Bolsa plex. 75	Estuche costura plex. 45	Estuche 3 perfumes 27	Costurero mimbre 47'50	Pendientes perla 10	Estuche manicura 105

**TOBARIS**  
Real, 102 EL FERROL

Sucursales en VIGO - LA CORUÑA - ORENSE - PONTEVEDRA - LUGO - EL FERROL

DESCUENTOS A COLEGIOS, CENTROS BENEFICOS Y REVENDADORES

Louis HAYWARD y Janet BLAIR  
en la emocionante producción  
**CORAZON DE LEON**  
DOMINGO, ESTRENO, EN EL AVENIDA (Tolerada menores)

**SABRINA**

Los Reyes Magos han dejado en El Ferrol su regalo más preciado

HOY ESTRENO

CAPITOL

# ANGULO de CINEL

GINA LOLLBR.GIDA



ESTRELLAS

La vida y la obra de James Stewart se han caracterizado siempre por su profunda sinceridad, que le ha llevado a la cúspide de una de las carreras más brillantes de Hollywood. Antes de protagonizar el último de sus films en "Technicolor y CinemaScope" "El hombre de Laraine", ha actuado en cuarenta y nueve películas. Nació en Indiana, la infantil vocación de James Stewart se proyectó en distintas direcciones. Dos de ellas continúan tendiéndose aún: la aviación y el acordeón. En el Instituto no logró destacar en ningún deporte y su afición se encaminó hacia la literatura, siendo, durante los tres últimos años que pasó en el Instituto, editor del "Karrux". También cantaba en el coro, tocaba el acordeón en la orquesta y actuaba alguna vez en el cuadro escénico del Instituto. En los períodos de vacaciones trabajaba como peón albañil. Luego se matriculó en Princeton, empezando el curso como peón de teatro. Pero uno de sus profesores abastió sus esperanzas de brillar en este campo, y entonces se dedicó a los estudios políticos, también sin ningún resultado positivo. De pronto, se despertó en él una irresistible vocación por el teatro. Al año siguiente interpreta el principal papel de la obra "The Tiger Smiles". Tras graduarse en Princeton de bachiller en Ciencias arquitectónicas, se incorporó a la Compañía teatral de Falmouth, comenzando con la obra "Goodby Agony", que llevó a Broadway. Desde entonces su carrera fue una inintermitte cadena de éxitos.

Contratado para trabajar en el cine, rodó veinticuatro películas en cinco años, siendo la primera "Murder Man", y la última "Historias de Filadelfia", por cuya actuación se le concedió el Oscar de la Academia. Durante la segunda guerra mundial se alistó como soldado raso en las Fuerzas Aéreas. A su regreso a Hollywood interpretó "¡Qué bello es vivir!", a la que siguieron infinidad de películas que culminaron en la producción "El hombre de Laraine".

UN MAQUILLADOR CINEMATOGRAFICO

William Tuttle es el jefe del departamento de maquillaje de la Metro Goldwyn Mayer. Violinista y pintor de mérito, Tuttle no encontró realización su verdadera vocación hasta que Jack Dawn, a la sazón jefe del mismo departamento, le ofreció un empleo a su lado. Tuttle aceptó la oferta y unos años más tarde era ya uno de los mejores artistas del maquillaje de Hollywood. En 1950, al retirarse Jack Dawn, William Tuttle fue encargado de sustituirlo en la dirección de aquel departamento uno de los más importantes de los Estudios M. G. M. El maquillaje tiene secretos que sólo las personas que se dedican a él con fervor y vocación poseen. Este es el caso de William Tuttle, aunque con su modesta sorprendente asegura que la belleza es una cosa muy relativa.

—La hermosura —dice— está realmente en los ojos del espectador. Y cada espectador tiene su propia idea de la belleza. Lo que es agradable para unos carece de interés para los otros.

Sin embargo es positivo que hay muchas mujeres que no podrían revelar en la pantalla su belleza si la magia de un maquillador como William Tuttle no les pusiese de manifiesto. Elizabeth Taylor, Ava Gardner, Grace Kelly y Eleanor Parker, por no citar más que unas cuantas se someten con gusto al buen arte de William Tuttle.

**J. Pardo Bedia**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Dolores, 89, primero  
FERROL

NOVEDADES DE SEÑORA Y CABALLERO  
ALTAS FANTASIAS  
GABARDINAS — TRINCHERAS  
COMANDO

**RAFAEL VICENTE**  
todo nuevo

# JOSEFINA CARABIAS, EN AMERICA

## El balance de las fiestas

WASHINGTON, diciembre. (Crónica de nuestra redactora-corresponsal, Josefina CARABIAS). Este año ha ocurrido algo muy desagradable, que por desgracia ocurre de tiempo en tiempo, y es que muchas fiestas —incluyendo la Navidad y el Año Nuevo— caigan en domingo.

Cuando esto sucede, los americanos no se resignan como nosotros a que el calendario les juegue la mala pasada de "dibujarse" un día de descanso. Aquí ya está establecido, con carácter permanente, que cuando cualquier fiesta cae en domingo se celebra en lunes. A mí esto me parece un ejemplo saludable que me apresuro a divulgar recomendando a las autoridades españolas que lo tomen como precedente.

Algunos años, las cosas se les ponen todavía mejor a los trabajadores americanos. Por ejemplo: cuando la Navidad y el Año Nuevo caen en jueves. En ese caso, el miércoles no se trabaja más que medio día, porque es Nochebuena, el jueves se descansa íntegramente, y el sábado se sigue descansando, porque ya se sabe que aquí el sábado es siempre día festivo y el domingo se descansa también, porque eso fue lo que ordenó Dios cuando creó el mundo.

Sin embargo, las autoridades de los Estados Unidos y muy especialmente el Consejo de Seguridad, están empezando a considerar que si no sería conveniente encontrar una fórmula para acortar estos largos "finés de semana", que son causantes de tantas catástrofes en las carreteras.

Nosotros habíamos soñado con unas "Navidades blancas" —ha declarado ayer Mr. Ned H. Dearborn, presidente del Consejo de Seguridad—; pero he aquí que nos hemos encontrado con las Navidades más negras de toda nuestra historia.

Mr. Dearborn, ensayó después a los periodistas el espeluznante cuadro estadístico de los accidentes de tráfico ocurridos en la primera parte de las pasadas fiestas.

Desde el mediodía del viernes 23 hasta la medianoche del lunes 26, perecieron en accidentes de automóvil 567 personas; en cuanto a los heridos, suman tantos millares que aun no ha sido posible su recuento. Muchos de ellos morirán. Otros quedarán inútiles para todo el resto de su vida.

—Yo me apresuro a publicar estas cifras —añadió Mr. Dearborn— con la esperanza de que la dura lección sirva para infundir prudencia a los conductores durante el largo "week end" del Año Nuevo. Todos deben revestirse de la mayor prudencia y pensar que estos aparatos "record" de muertos, destrucción y desastres en las carreteras que despiden y desangran a nuestro país, son evitables en la mayor parte de los casos.

Hasta ahora, las Navidades más sangrientas en los Estados Unidos habrían sido las de 1952, en las que murieron 556 personas, es decir once muertos menos que este año, a pesar de que entonces el fin de semana fué de cuatro días.

A este fúnebre balance hay que añadir 62 personas perecidas en incendios y 95 en accidentes diversos. Solamente en la ciudad de Nueva York se han registrado 478 accidentes de automóvil con 4 muertos y 823 heridos. Ningún Estado de la Unión se ha visto libre de catástrofes. En California hubo en los días de Navidad 46 muertos por accidentes de automóvil. En Michigan, 39; en Illinois y Ohio, 38, en cada uno; en Connecticut, 10. El "record" luctuoso lo bate Texas con 52 muertos.

—De eso no haga usted mucho caso —me decía esta mañana un colega americano, mientras examinábamos el fúnebre cuadro estadístico facilitado por los servicios de información.— Por qué? —le interrumpí.

—Porque los de Texas no viven tranquilos si no van a la cabeza de todo, incluso en las catástrofes. Texas es el Estado más grande de la Unión, el que tiene más petróleo, el que tiene más cerdos...

—Eso lo dice usted con "cáscara" o porque es así en realidad? —No. Lo digo porque los tejidos presumen, entre otras cosas, de granadería porcina. Aseguran ellos, y lo ha escrito en el Almanaque del Estado, que "si todos los cerdos de Texas se convirtiesen por arte de magia en un solo cerdo, éste sería capaz de abrir un canal como el de Panamá con sólo dos o tres golpes de hocico". También dicen que "la grandeza de Texas es de tal naturaleza que puede dormir a los tejidos". Después de saber todo esto ¿cómo quiere usted que no sean ellos también los que hayan tenido más muertos en las presentes Navidades?

Ahora bien, yo no sé cuál es la causa, pero lo cierto es que estos muertos y heridos en accidente de automóvil no impresionan tanto a la gente, como los que se producen por otras causas. A nadie le atraen de comprar un coche nuevo que corra más que el viejo ni a nadie le quitan las ganas de salir de excursión todos los sábados. Tampoco consuelan en absoluto a los que por cualquier causa se ven obligados a andar a pie.

En cambio, lo que sí tiene estos días conternado al país son las inundaciones de California. El legendario Sacramento, hacia el cual corren en el siglo pasado los aventureros de todo el mundo, atraídos por las pepitas de oro que arrastraba en sus aguas, se ha salido de madre y juntamente con otro río de nombre español —el San Joaquín— ha aislado los feraces campos y los resacas pueblos californianos. El balance todavía incompleto arroja cifras alarmantes: cuarenta y tantos muertos, cientos de heridos y miles de personas sin albergue y a los que la riada ha arrebatado todo lo que poseían en el mundo. Los daños materiales se estiman en ciento cincuenta millones de dólares (más de seis mil millones de pesetas).

También han sufrido daños de mucha consideración los Estados vecinos de Oregon y Nevada.

La prosperidad indudable que ha rodeado en Norteamérica durante todo el año que terminó, se ha visto contrapesada por enormes catástrofes climatológicas, como los huracanes veraniegos que asolaron el Este del país y esta riada y furor de maldiciones bíblicas el Oeste.

# EL CORREO GALLEGO

## PARIS, Alud de pronósticos - HOY - sobre el año nuevo

"Un hombre poderoso surgirá a finales de 1956" Viajes a la Luna y mensajes de Venus y de Marte, que "están habitados"

De nuestro redactor-corresponsal Eduardo Haro Tecglen

PARIS, diciembre. — País de magos y adivinos, donde el número de curanderos es superior al de médicos y el de sacerdotes, la aparición del Año Nuevo provoca en Francia un alud de pronósticos sobre cuál ha de ser el contenido de esta caja de tiempo que comienza a abrirse. Los más famosos adivinadores del futuro han hecho trabajar sus instrumentos —brujas, astros, bolas de cristal, posos de café— para ofrecernos un panorama de 1956. Los diagnósticos no siempre coinciden, a veces son opuestos; lo cual hace suponer que algunos acertarán aunque sea a costa de los otros. De todos modos, de aquí a que acabe el año que comienza, los pronósticos se habrán olvidado ya, y en este olvido los adivinadores tienen la mejor garantía de su supervivencia. Después de todo, lo mismo ocurre con los políticos.

Resumo algunos de los pronósticos en estos días por los más famosos adivinos de Francia: JEAN COPART, 71 años, ex-trotskista (pariente de Trotsky), amigo de Lenin y Stalin. — Ponay y Mendes serán los triunfadores de las elecciones; el primer Gobierno de la Asamblea durará hasta septiembre. Huelgas revolucionarias en Francia durante el mes de febrero, que se repetirán en noviembre. Un hombre poderoso surgirá a fin de año; Mentes por razones de salud. Epidemias de suicidios inundaciones en primavera y otoño. Relaciones internacionales apaciguadas. Derrota de los republicanos en las elecciones de Estados Unidos, a las que no se presentará Eisenhower. Muerte de Churchill, matrimonio de Estado de la princesa Margarita. Problemas en Israel, que se resolverán en julio. Remedio para el cáncer, descubierta en el nordeste de Europa. Antes de fin de año los hombres irán a la Luna

Y se recibirán mensajes de Venus y de Marte, que están habitados. LUCE VIDY, especialista en la lectura de manchas de tinta. — Muerte de jefes importantes de África del Norte, transformación del régimen de Argelia, complicaciones en Indochina. El nuevo Gobierno francés tendrá una muerte prematura; se buscará un Gobierno de salvación pública. Eisenhower no se presentará a las elecciones de los Estados Unidos, donde continuará el escepticismo frente a las ofertas espectaculares de la Unión Soviética. Reunificación de Alemania. Guerra en Oriente Medio y Palestina. Cambios sensacionales en el mundo, como consecuencia de la utilización pacífica

del átomo. El 14 de diciembre un eclipse de Sol amenazará a personas importantes. JEANNE GUMONCEAU, profesora de astrología. Lee el porvenir en las cifras. — Año dinámico constructivo, más vitalista, pero sin embargo, confuso. Asamblea de tendencias modernas, levemente inclinada a la izquierda. Pinay mantendrá el poder. Coty no dimitirá. Disturbios graves en Argelia durante el mes de junio. Apaciguamiento en Marruecos. Principio de un frente común europeo contra la URSS, que quedará formado durante diez años. Abandonamiento en Estados Unidos, donde habrá nuevos problemas raciales. Eisenhower no se volverá a presentar. Isabella de Francia — la hija del Conde de París — casará durante el verano con un hombre de 32 años perteneciente a una familia real europea. Margarita se casará a principios de 1957 con un conde o un lord por razones de Estado.

GABY CHRISTEL, esposa de un médico griego, Videns, Tránsito de Mercurio y sus amigos en las elecciones. Calma en África. Churchill, dirigirá desde la sombra una política favorable a Francia. No habrá apaciguamiento en las discusiones internacionales, pero no estallará la guerra. Nuevos incidentes presidenciales. Eisenhower mejorará de salud, pero no será candidato en las elecciones presidenciales. Margarita no se casará. La salud del Papa seguirá siendo buena. No habrá catástrofes.

L'HERMITTE, astrólogo tradicional. — Los radicales serán las víctimas de estas elecciones. Grave situación política y financiera en Francia que será dominada por un hombre "joven, moreno y militar", el "hombre del mañana", que preparará en 1956 el golpe de Estado que llevará a Francia a la dictadura: antes de tres años, el joven amo militar será jefe del Gobierno francés. Desaparición de políticos franceses; uno de ellos, el Presidente Eduardo Herriot. Movimientos populares violentos. Un gran periódico de París será quemado por la multitud. Por dos veces, en 1956, la guerra parecerá inevitable. Habrá cierre de fronteras y llamadas a nuevas batallas y nuevos duelos en África del Norte. Inglaterra será alcanzada por la crisis mundial, que atacará incluso sus tradiciones. Durante este año aumentarán las rupturas familiares, los divorcios.

(PASA A TERCERA PAGINA)

## MOSAICO

UN GLOBO DE BOLSILLO. El Instituto Geográfico Italiano acaba de fabricar un globo terrestre de bolsillo que cuesta unas doscientas pesetas. Impreso en tela fina y en colores, se desinfla como un globo y se mete en el bolsillo. Para inflarlo, basta con soplar en una pequeña válvula. Se repara como un neumático de bicicleta.

PRECIO MINIMO DEL MATRIMONIO EN INGLATERRA. 34.000 pesetas es hoy el precio mínimo de un matrimonio de blanco y de una luna de miel. En este precio ya incluido el matrimonio propiamente dicho, comprendidos los gastos de vestidos, la compra de alianzas, las fotografías tradicionales, la recepción y la luna de miel.

SALVADA POR UNA OCA BLANCA. GENOVA. — Una oca blanca destinada al sacrificio en las Navidades ha salvado de la asfixia por gas a una niña de dos años, llamada Vannarosa Mondello, y al mismo tiempo ha obtenido su gracia y encontrado una familia. La madre de la niña, la señora Isabella Mondello, de 38 años de edad, se había ido de compras dejando la oca en casa. Durante su ausencia, la atención de los vecinos fué atraída por unos violentos golpes dados a una ventana. La oca golpeaba fuertemente sobre los cristales, acabando por romperlos. La casa había sido invadida por el gas, pero Vannarosa, desvanecida, pronto fué reanimada. La señora Mondello declaró, emocionada, que jamás se comerían aquella providencial oca.

## Sanatorio NEUROPTIC DEL Dr. Lois Asorey

SANTIAGO DE COMPOSTELA PAZO DEL CARMEN Para enfermos nerviosos y psíquicos no manicomiales. La Estrella. Teléfono, 1541. Horas de consulta: Consultorio, Preguntorio, 9 De doce a dos

## MADRID tiene 1.806.124 habitantes

Al terminar el año 1955, la población de Madrid ha llegado a 1.806.124 habitantes, aunque ha de advertirse que esta cifra está sujeta a las variaciones que resulten del nuevo empadronamiento que en estos días se está iniciando.

Los principales hechos demográficos del año 1955 fueron los siguientes: 15.502 matrimonios, 37.618 nacimientos y 14.462 defunciones. La inmigración superó a la emigración en 15.270 habitantes. Relacionando los alumbramientos y las defunciones resulta que por cada 1000 fallecidos hubo 260 nacidos vivos. El número de nacimientos a que se ha hecho referencia, 12.251 tuvieron lugar en los domicilios de los padres y 25.367 en oficinas particulares o benéficas.

Las cifras de los hechos demográficos del año 1955 superan a las del año 1954 en 645 matrimonios, 4.419 nacimientos y 401 defunciones. Los nacimientos representan un aumento de la población del 2128 por 1.000 habitantes, y las defunciones una baja del 817.

Relacionadas las cifras de los datos demográficos apuntados con las de años anteriores, se ve que mientras la proporción de matrimonios por cada 1.000 habitantes sólo sufre ligeras variaciones: en lo que va de siglo (en el año 1900 fué de 822; en el de 1935, de 697, y en el de 1955, de 877), la proporción de nacidos vivos del año 1955, que ha sido de 2128 por cada 1.000 habitantes, parece iniciar ya francamente la interrupción del descenso que se venía observando desde hace un siglo (en el año 1855 fué de 5518; en 1900, de 3012; en 1935, de 2126, y en 1951, de 1601). Igual descenso, y aún más acusado, se observa en las defunciones también desde hace un siglo, que de la proporción de 4902 por 1.000 habitantes en el año 1855, pasando por las de 2724 en el año 1900 y de 1456 en 1935, se llega hasta la de 827 en el año 1955, que es la más baja obtenida en tan largo período de tiempo.

De la comparación de estos datos se observa asimismo que el crecimiento vegetativo de la población se debe más a la disminución de los que mueren que al aumento de los que nacen.

## Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Lois Sánchez Narguindy MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

## SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur-Residencia Teléfonos 2205 - 2106 - 2207 Director: 1834

## Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Lois Sánchez Narguindy MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

## SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur-Residencia Teléfonos 2205 - 2106 - 2207 Director: 1834

## Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza

De las Hermanas de la Esperanza Director: Dr. Lois Sánchez Narguindy MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

## SANTIAGO DE COMPOSTELA

Zona Sur-Residencia Teléfonos 2205 - 2106 - 2207 Director: 1834

## Gaviotas poco sociables

¿Desearían ustedes asustar a las gaviotas? Es muy fácil. Todo lo que necesitan hacer es imitar el grito de una de ellas en desgracia. Parece que las gaviotas no son animales muy sociables. Se ha comprobado que si una gaviota oye gritar a otra con ansiedad, su primer pensamiento es escapar de la vecindad lo más rápidamente posible.

Este principio ha sido puesto en práctica en Croton-on-Hudson, Nueva York. Los desperdicios se utilizan para rellenar algunos terrenos cercanos a Croton Park, y si hay algo que a las gaviotas les gusta más no es otra cosa que los desperdicios. La ciudad muy pronto tuvo bandadas tan abundantes de gaviotas que se convirtieron en una molestia. Entonces los funcionarios de la villa llamaron a algunos técnicos para que resolviesen el problema. Estos instalaron un transmisor con un disco que repite intermitentemente los gritos de una gaviota a la que se tortura. Unos cuantos graznidos irradiados por el disco lograron impedir que las aves se posaran en los terrenos. Las gaviotas están todavía en la vecindad, ya que no pueden resistir la tentación de ese lugar para ellas, pero el disco las mantiene a distancia.

## Rincón Ameno

Noticias con estrambote

OBREROS SOBRE PATINES. En las hilaturas de algodón de Osaka los obreros se desplazan sobre patines de ruedas para acelerar el ritmo del trabajo, tan intenso es el movimiento del comercio cuando llegan estas fiestas de Año Nuevo. La originalidad del procedimiento no resta seriedad, sino que estimula al mayor rendimiento.

Un negocio de creciente ramoneo en el balance, al que nadie le da alcance, ni al negocio ni a la gente. Sobre ruedas, diligente, va el obrero y va el hilado. Un asunto bien pensado, que aunque en ruedas se camina, nadie al cabo allí "patina" porque se "hika muy delgado".

## DON RIPIO CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10

HORIZONTALES: 1. — Huerba papaverácea de flores purpúreas. 2. — Trampa, embuste. 3. — Desinencia verbal. Nota musical. Prefijo. 4. — Probé. Criba grande. 5. — Región de la antigua Grecia. 6. — Símbolo del sodio. Interjección. 7. — Planta oxalídea de flores amarillas. Engañada.

SOLUCION AL ANTERIOR HORIZONTALES: 1. — Sonallia. 2. — Irene. 3. — Al. Le. Ana. 4. — Calé. Acón. 5. — Anata. 6. — Na. ÚT. 7. — Tra. Enana. 8. — As. Er. Ras. 9. — Láminas. 10. — amedaA.

VERTICALES: 1. — Acrata. 2. — Sila. Isla. 3. — Or. Lana. Am. 4. — Melema. Eme. 5. — Ame. érid. 6. — Le. Atin. Na. 7. — Acatarán. 8. — Arno. Nasa. 9. — Amidas.

PARA TRANQUILIZAR. Un matrimonio toma un taxi y siente alarma al advertir que el coche hace unos virajes extraños, adquiere de pronto gran velocidad o frena súbitamente sin motivo. —¿Qué sucede? —preguntan al chófer. —Tranquícense. No va a ocurrir nada. Acabo de pasar un año en un sanatorio y he tenido ganas de volver. —¿Caramba! Un año. Sería un accidente muy grave. —No fué un accidente. Estuvo en un sanatorio de enfermos mentales. RECIENTES CASADOS. Sentados a la mesa, la mujer dice: —El libro de cocina que me regalaste está lleno de erratas. —Ya lo he notado, querida mía, respondió el marido.

Y A DIVINO! Un conocido actor apareció una mañana con una mejilla hinchada y un ojo negro. Sus amigos le preguntaron qué le había sucedido. Y él respondió: —Esta madrugada me dediqué a mi juego favorito, que consiste en llamar por teléfono y decir: —¿Adivina quién soy? —¿Y entonces? —Pues que hubo alguien que me adivinó.